
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 مراجعة امتحانية شاملة

 في مادة الرياضيات
 

 ة العربيــــــــــن مكتبــــــــــــب حصراً مــــــــتطل

 يمين الساحة -حي القدس –اللاذقية 

 

 أحمد قاسم 

0999207601 



 



 

 

ــا  ـــــــــــز الصفــــمرك  

)الوحدة الأولى( ر ــــــرة جبـــــمذاك            الصف التاسع                                    

 

                 أجبًعنًالسؤالينًالآتيين:ً :أولاً

ًدرجةً(𝟔𝟎ً)ًًً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً: لسؤالًالأولا
 على الشكل  : 4على  37( يمكن التعبير عن خارج وباقي القسمة الإقليدية للعدد 1

𝑎( في حال 2 > 𝑏     فإن𝐺𝐶𝐷(𝑎, 𝑏) = : 

 
 واحد فقط من الأعداد الآتية ليس عشري :  (3

العدد   (4
√48

√12
 يساوي :   

 

ًدرجة(𝟒𝟎)ًًًً:قلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ًالسؤالًالثاني

,𝑎 ( إذا كان          1 𝑏  عددان أوليان فيما بينهما فإن𝐺𝐶𝐷(𝑎, 𝑏)  1هو العدد. 

,𝐺𝐶𝐷(𝑎فإن    𝑎قاسماً للعدد   𝑏( إذا كان         2 𝑏) = 𝑎 . 

 2√9يساوي   18√ثلاثة أمثال   (       3

2(3√2) ( ناتج العدد         4 −  . هو عدد صحيح 52

 (للثالثً 60للثانيًوًً 80للأولًوًًدرجة𝟔𝟎ً)ًً:   حلًالتمارينًالآتيةثانياا:ً

 ًً:التمرينًالأول
 باستعمال خوارزمية اقليدس . 𝐺𝐶𝐷(80,64)( أحسب         1

( أوجد ناتج          2
80

64
+

1

5
− 7   

ً  التمرينًالثاني:

𝐴𝐵𝐶𝐷   :متوازي أضلاع فيه  𝐴𝐵 = √125 + √112 , 𝐵𝐶 = √45 − √28 − 6√7 + 2√5 

  معين.  𝐴𝐵𝐶𝐷برهن أن  ( 1

 الشكل.( احسب محيط 2

ً  :لثالتمرينًالثا

𝐵     ,       لدينا العددان   = (
2

3
− 3) ÷

−14

9
  𝐴 =

117

63
 والمطلوب:        

 وماطبيعة الناتج )عادي ، عشري ، غير عشري(. 𝐴اختزل  (       1

ًوماطبيعة الناتج )عادي ، عشري ، غير عشري(. 𝐵( اختزل 2     

𝐴احسب   (3ًًًًً − 𝐵 

                 

 انتهت الأسئلة 

 0999207601  م.أحمد قاسم

37 = 8 × 4 + 5 C 37 = 9 × 4 + 1 B 37 = 10 × 4 − 3 A 

𝐺𝐶𝐷(𝑎, 𝑏, −𝑎) C 𝐺𝐶𝐷(𝑏, 𝑎 − 𝑏) B 𝐺𝐶𝐷(𝑏, 𝑎 ÷ 𝑏) A 

8

√3
 C 

5 
B 

−5

4
 A 

√3 C 2 B 2√3 A 
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ــا  ـــــــــــز الصفــــمرك  

(ثانية)الوحدة الر ــــــرة جبـــــمذاك            الصف التاسع                                    

 

                 أجبًعنًالسؤالينًالآتيين:ً :أولاً

ًدرجةً(60ً)ً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً: لسؤالًالأولا

 هو:   85( ربع العدد 1

إن العدد ( 2
3×272

 هو: 9−5

 

2√)ناتج )   (3 − 1)(√2 +  يساوي:  1

𝑥)إن ناتج نشر الجداء  (4 − √3)(𝑥 +  : يساوي (3√

 

ًدرجة(40ًً)ً:قلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ًالسؤالًالثاني

𝐴حيث   𝐴( إن قيمة         1 =
23×52×7

22×5×7
 .70هي  

2𝑥√)( ناتج النشر        2 + 2𝑥2يساوي    2(3 + 9. 

𝑥)التركيب   (       3 + 0.1)(𝑥 − 𝑥2يساوي   (0.1 −
1

100
. 

4         )(𝑥 + 𝑥)هو أحد مضاريب المقدار (3 + 3)2 − 5𝑥 −  . التي تنتج عند تحليله .  15

  للثالث(80ًدرجةًلكلًمنًالأولًوالثانيًو60ً)ً:  حلًالتمارينًالآتيةثانياا:ً

3مربع طول ضلعه  𝐴𝐵𝐶𝐷 في الشكل المجاور ً:التمرينًالأول +  𝑆1 نرمز لمساحته    3√

𝐸𝐹مستطيل   𝐻𝐺𝐹𝐸و    = √72 +  والمطلوب: 𝑆2 نرمز لمساحته  و 54√

  واختزل الناتج. 𝑆1 ( احسب 1

𝑆1  ( أثبت أن2 =  𝑆2
   

𝐴لدينا المقدار  ً التمرينًالثاني: = (5𝑥 − 1)2 − (25𝑥2 − ً والمطلوب: (1

 واختزل .  𝐴( انشر1

  إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى . 𝐴( حلل 2

𝑥عندما    𝐴 ( احسب قيمة 3 = 0. 

ً  :لثالتمرينًالثا

𝐵          : ( اكتب بأبسط صورة1 = 9√7 − 2√28 − 5√63     ,      𝐴 =
√108−√27

√2
 

49( حلل باستعمال متطابقات مناسبة :    2 − 36𝑥2    ,    25𝑦2 − 30𝑦 + 9 
                 

 انتهت الأسئلة 

 0999207601  قاسمم.أحمد 

213 C 28 B 215 A 

311 C 315 B 317 A 

1 C √2 B 3 A 

𝑥2 − √3 C 𝑥2 + 3 B 𝑥2 − 3 A 

 

𝐴 𝐵 

𝐶

c 

𝐷 𝐺 

𝐹 𝐸 

𝐻 

3 + √3 √72 + 3√6 

√2 
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ــا  ـــــــــــز الصفــــمرك  

( الثالثة)الوحدة ر ــــــرة جبـــــمذاك            الصف التاسع                                    

 

                 أجب عن السؤالين الآتيين:  أولاً:

 درجة( 60إجابات مقترحة أشر إليها : )في كل مما يأتي إجابة صحيحة واحدة من بين ثلاث : لسؤال الأولا
𝑥2)( أحد جذور المعادلة 1 = 3𝑥 + 2(𝑥 −  هو :  (3

< 5𝑥−  ( إذا كان2  كانت :  15

 

𝑥2 حل المعادلة (3 + 9 =  هو :  0

𝑥2لمعادلة ل (4 − 3 =  جذران :  0

 

 درجة(   40: قل إن كنت موافق أم غير موافق على الإدعاء الآتي : )السؤال الثاني

2𝑥−( أي عدد سالب هو حل للمتراجحة         1 ≥ 4  
11𝑥( كل عدد هو حل للمعادلة         2 − 7 = 4𝑥 + 7(𝑥 − 1). 

𝑥2إذا كان   (       3 = 2𝑥   فإن العدد الوحيد الذي يحقق المعادلة هو𝑥 = 2. 

3𝑥( يكون المستطيل ذو البعدين        4 − 1  , 2𝑥 + 𝑥المربعاً إذا كانت  3 = 4  . 

  للثالث( 70الثاني و  60درجة للأول و 70) :  حل التمارين الآتيةثانياً: 

𝐴لدينا المقدار  التمرين الأول:  = 4(𝑥 − 2)2 − (𝑥2 −   والمطلوب: (4

 .𝐴( انشر ثم اختزل  1

  إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى . 𝐴( حلل  2

𝑥 من أجل   𝐴 ( احسب قيمة 3 =
10

3
.  

𝐴( حل المعادلة  4 = 0 

 كرات بيضاء ، ماعدد الكرات لدى باسل ؟  8لدى باسل كرات ملونة ثلثيهم أحمر وخمسهم أزرق و التمرين الثاني:

  التمرين الثالث:

𝐴  إذا كان  =
2𝑥−1

3
  والمطلوب: 

𝑥عندما   𝐴أوجد قيمة ( 1 =
1

2
 . 

 هل العدد ( 2
9

2
حل للمتراجحة   

2𝑥−1

3
> 5 .  

 حل المتراجحة ( 3
2𝑥−1

3
>  ومثل حلولها على مستقيم الأعداد .  5

 انتهت الأسئلة 

 0999207601  م.أحمد قاسم

1 C 3 B −1 A 

𝑥 < −3 C 𝑥 > −3 B 𝑥 < 3 A 

 C −3 B 3 A مستحيلة  الحل 

 A صحيحان  B عاديان  C غير عاديان 

 

4 / 90



5 / 90



 

 

ابعة(اختبار امتحاني بالتمثيل البياني )الوحدة الر  

 

 أولاا :اختر الاجابة الصحيحة مما يأتي : 
2𝑥( واحدة فقط من الثنائيات حل للمعادلة الخطية  1 − 3𝑦 = 0: 

𝑥 ( الحل المشترك للمعادلتين الخطيتين  2 − 𝑦 = 0  , 2𝑦 = 𝑥 + 1  : 

 

3𝑥حلاً مشتركاً للمعادلتين الخطيتين  (a,b)( إذا كانت3 − 2𝑦 = 2  , 𝑥 + 1 =  تساوي:  bفإن قيمة 3

 
𝑥  ( التمثيل البياني للمعادلة الخطية  4  − 2 =  :هو عبارة عن مستقيم   5

 

ا   : قل إن كنت موافق أو غير موافق على الإدعاء الآتي: ثانيا

2𝑥إن التمثيل البياني للمعادلة الخطية   (       1 − 3𝑦 =  هو عبارة عن مستقيم يقطع المحورين.  0

2𝑥( إن المستقيم الممثل للمعادلة الخطية        2 + 3𝑦 =  (.0,2يمر من النقطة ) 6

𝑥( إن التمثيل البياني للمعادلتين الخطيتين         3 + 𝑦 = 1  , 3𝑥 + 3𝑦 = بنقطة   هو عبارة عن مستقيمين متقاطعين 0

 وحيدة.

}( الجملة          4
𝑥 + 2𝑦 = 5
𝑥 + 𝑦 = 2

 .(1,2ا الحل )مله 

 

ا   :   :أجب عن الأسئلة التاليةثالثا

3𝑥( لتكن لدينا المعادلة الخطية         1 + 2𝑦 − 3 =  والمطلوب: 0

,𝐴(1,0)بين أي النقاط الآتية   - أ(           𝐵 (2,
3

2
) , 𝐶(0,

3

2
 تنتمي إلى المستقيم الممثل للمعادلة الخطية.   (

 ارسم المستقيم الممثل للمعادلة الخطية في مستوٍ محدث .  -ب(         

:𝑑1( لتكن لدينا جملة المعادلتين          2 𝑥 + 2𝑦 = 6 

                      𝑑2: 2𝑥 − 𝑦 = 2                                                                                         

   أوجد الحل المشترك للمعادلتين بيانياً وتحقق بحلهما جبريا.          

 إلى كل من هذين العددين   10إذا أضفنا  15: الفرق بين عددين حل المسألة التالية(        3

  ح أكبر الناتجين مثلي أصغرهما ، أوجد هذين العددين.أصب           

 

 م. أحمد قاسم                                                                               

(−1,2) C (0,5) B (3,2) A 

(2,1) C (1,1) B (−1,2) A 

0 C 2 B −5 A 

 A يمر من المبدأ B يوازي محور التراتيب  C يوازي محور الفواصل 
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(الخامسة)الوحدة ر ــــــرة جبـــــمذاك            الصف التاسع                                    

 

                 أجبًعنًالسؤالينًالآتيين:ً :أولاً

ًًً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً: لسؤالًالأولا

𝑓(𝑥)( إذا كان التابع  1 = 𝑥2 −  هي:  (3-)فإن صورة العدد   3

𝑢(𝑥)المعرف بالشكل  𝑢  ( وفق التابع2 = 𝑥2 −  العدد الذي ليس له أسلاف :  4

 

𝑓(0)الكتابة   (3 =  تعني :  1

 هي : 5مع العدد   𝑥مربع مجموع   𝑥الذي يقرن بكل عدد  𝑔صيغة التابع   (4

𝑥المعرف بالشكل     𝑓( ليكن التابع  5 → (𝑥 − 2)(𝑥 +  هي : (3-)صورة العدد  (1

ًً:قلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ًالسؤالًالثاني

 [3,7]هي    𝑓( مجموعة تعريف التابع         1

 1,1-سلفان هما  4للعدد  (       2

𝑥عندما   𝑓أصغر قيمة للتابع   (       3 = 1  

𝑥أكبر قيمة للتابع عندما  (        4 = −2 , 𝑥 = 2 

  (4)هو صورة العدد  (1-)، العدد  f( ليكن التابع 5      

    

  (والرابعًلثالثكلًمنًال07ًدرجةًالأولًًو60ً)ً:  حلًالتمارينًالآتيةثانياا:ً

ℎ(𝑥)المعرف بالشكل :   ℎليكن لدينا التابع  ً:التمرينًالأول = 𝑥2 + 6𝑥 + 9 
ℎ(𝑥)بالشكل     B( اكتب التابع  1 = (𝑥 + 𝑎)2 

 3-و  2( أوجد صورة كل من العددين 2
   0 , 9( أوجد أسلاف كل من 3

 

𝑓(𝑥)ليكن لدينا التابعان :    ً التمرينًالثاني: = (𝑥 − 3)(𝑥 + 1)  &  𝑔(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 −  والمطلوب :    3

,𝑔(3)( أوجد 1  𝑓(3), 𝑓(0), 𝑔(0) 

𝑓(𝑥)( أثبت أن    2 = 𝑔(𝑥). 

   0( أوجد العدد الذي صورته  3

  

 المعرف بخطه البياني   𝑓لدينا في الشكل المرافق التابع  :لثالتمرينًالثا

, 𝐴ومحدود بالنقطتين   𝐸 : والمطلوب 

 ( ما مجموعة تعريف هذا التابع؟1

  0 ,1 ,2, 3 , 1- , 3- ( أوجد صور الأعداد 2

   2( أوجد أسلاف العدد  3

 ( أوجد أسلاف الصفر 4 

  ( ما العدد الذي صورته أصغر ما يمكن وما هي هذه الصورة؟5

 

 انتهت الأسئلة 

0 C −6 B 6 A 

0 C −5 B 5 A 

 A 0 هي  1صورة العدد  B 1هي  0صورة العدد  C 1 هو  0سلف العدد 

𝑔(𝑥) = (𝑥 + 52) C 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 5 B 𝑔(𝑥) = (𝑥 + 5)2 A 

−10 C 0 B 10 A 

 

𝑓(𝑥) 𝑥 
7 -2 

4 -1 

3 0 

4 1 

7 2 

 

1 -1 

-1 

1 

3 2 

2 

3 

𝐸 

𝐴 
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ــا  ـــــــــــز الصفــــمرك  

( السادسة)الوحدة ر ــــــرة جبـــــمذاك            الصف التاسع                                    

 

                 أجبًعنًالسؤالينًالآتيين:ً :أولاً

ًدرجةً(60ً)ً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً: لسؤالًالأولا

,7( وسيط العينة  1 9, 11 , 4 ,15,  هو:   18

𝑃(𝐴)هو  𝐴  ( إذا كان احتمال حدث 2 =
3

5
 هو :  𝑃(𝐴̅)فإن احتمال الحدث المعاكس    

 
 في تجربة إلقاء حجر نرد مرة واحدة احتمال الحصول على عدد أولي وزوجي هو: (3

 في تجربة رمي قطعتي نقود معاً احتمال ظهور كتابة في الرميتين هو:  (4

ًدرجة(40ًً)ً:قلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ًالسؤالًالثاني

 ( احتمال حدث بسيط هو عدد محصور بين الصفر والواحد.       1
  0.5( في تجربة رمي قطعة نقود متجانسة فإن احتمال ظهور الشعار يساوي احتمال ظهور الكتابة ويساوي       2

 ن هو الصفر .مجموع احتمالي حدثين متعاكسي (       3

 في أي تجربة احتمالية احتمال الحدث الأكيد هو الواحد.(        4

  للثالث(80ًدرجةًلكلًمنًالأولًوالثانيًو60ً)ً:  حلًالتمارينًالآتيةثانياا:ً

عشوائياً بطاقة ثم نعيدها إلى ( نسحب من المغلف g( واثنان خضراوان )Bيحوي مغلف خمس بطاقات متماثلة ثلاث منها زرقاء ) ً:التمرينًالأول

 المغلف لنسحب منه عشوائياً بطاقة للمرة الثانية ونتأمل لوني البطاقتين المسحوبتين والمطلوب: 
 ( ارسم شجرة الامكانات وزود فروعها باحتمالات النتائج بصيغة عدد عشري.1

 : سحب بطاقتين زرقاوين .  A( احسب احتمال الحدث 2

 : سحب بطاقتين من لون واحد.  B( احسب احتمال الحدث 3

  ؟  Eو  B: سحب بطاقتين من لونين مختلفين. ماذا نسمي الحدثان   E( احسب احتمال الحدث 4

 
 ولنعرف الأحداث التالية :  } { 1,2,3,4,5,6نرمي حجر متجانس مرة واحدة أوجهه ً التمرينًالثاني:

 𝐴       حدث ظهور عدد زوجي : 𝐵      حدث ظهور عدد فردي :𝐶  والمطلوب :      4: حدث ظهور عدد أكبر تماماً من 

 ( عين حدثين متنافيين من الأحداث السابقة .1 

,𝐴( احسب احتمالات كل من الأحداث   2 𝐵, 𝐶 . 

 .𝑃(𝐶̅) ثم أوجد  𝐶المعاكس للحدث  𝐶̅( عين الحدث   3

 في تجربة إلقاء قطعة نقود متجانسة مرتين متتاليتين :  :لثالتمرينًالثا

 ( ارسم شجرة الامكانات لهذه التجربة محملاً فروعها باحتمالات النتائج الممكنة .1

2 )A  حدث الحصول على كتابتين(T,T)  احسبP(A). 

 بيع الثالث .تمثل عينة احصائية جد المدى والوسيط والر ( 4, 3, 3, 2, 2, 2 )( إذا كانت الأعداد   3

 انتهت الأسئلة 
 0999207601المدرس أحمد قاسم  
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ــا  ـــــــــــز الصفــــمرك  

( الوحدة الأولى )ة هندس رة ـــــمذاك                  الصف التاسع                                    

 

 درجةً(𝟒𝟎ً)ًًً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً  :أولاً

 : يمكن أن يكون  𝑡𝑎𝑛 𝜃زاوية حادة في مثلث قائم ومتساوي الساقين فإن   𝜃إذا كانت  ( 1

 : هو  𝑚قياس  مثلث قائم فإن   𝐴�̂�𝑀 جانبا  في الشكل المرسوم ( 2

 

 

 

   𝑥    في التناسبقيمة   (3 
𝑥

2√2
=

3

√2
 :  تساوي   

sinزاوية حادة في مثلث قائم بحيث   𝑥( إذا كانت  4 𝑥 =
√3

2
cosفإن     𝑥    : يساوي 

 

اً ًدرجة(𝟒𝟎)ًًً:ًقلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ثانيا

1        ) 𝜗   زاوية حادة في مثلث قائم فإنsin 𝜗 . عدد 

sinزاوية حادة وكان  𝐵إذا كانت (        2 50 = cos 𝐵  قيمةفإن   𝐵 40 هي. 

3       ) 𝐴�̂�𝐶   مثلث قائم في𝑠𝑖𝑛�̂� =
4

5
 , 𝐵𝐶 = 8 , �̂�    فإن طول الوتر𝐴𝐶   10يساوي 

𝑠𝑖𝑛2𝜃المتطابقة المثلثية التالية صحيحة:  (        4 = 1 + 𝑐𝑜𝑠2𝜃  . 

 

اًثا  ً(ًالثللث𝟖𝟎ًولًوالثانيًوًكلًمنًالأل𝟔𝟎ً)ً:   تاليةالأجبًعنًالأسئلةً:ًلثا

يزيد عمر سارة على عمر سلمى بمقدار أربع سنوات، فإذا كانت نسبة عمريهما  (       1
3

5
 احسب عمر كل منهما .  

 

2  )𝐴𝐵𝐶   مثلث قائم في𝐵   فيهsin 𝐴 =
2

3
 المطلوب :   

tanاحسب كل من      𝐴 , cos 𝐴 

 

 :  فيه  𝐵مثلث قائم في   𝐴𝐵𝐶في الشكل المرسوم جانبا    (4

ًًًًًً𝐵𝑐 = √50 + √2  , 𝐴𝐵 =  المطلوب:  72√ 

𝐴𝐶متساوي الساقين ثم أثبت أن   𝐴𝐵𝐶أثبت أن المثلث   - 1    = 12  

sin   حسبا - 2    𝐴   في المثلثين القائمين𝐴�̂�𝐶 , 𝐴�̂�𝐵 

 . 𝐵𝐷  استنتج طول  و        

 

 انتهت الأسئلة 

 0999207601  المدرس أحمد قاسم
 
 

𝑡𝑎𝑛 𝜃 = 1  C 𝑡𝑎𝑛 𝜃 > 1  B 𝑡𝑎𝑛 𝜃 < 1  A 

45 C 40 B 60 A 
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ــا  ـــــــــــالصفز ــــمرك  

هندسة)الوحدة الثانية( رة ـــــمذاك                  الصف التاسع                                    

 

 درجةً(𝟒𝟎ً)ًًً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً  :أولاً

 فيكون معامل التصغير يساوي  :   𝑚3 8صمم نموذجا  مصغرا  لها حجمه   𝑚3 1000( اسطوانة بحجم  1

 : هي نفسها حل المعادلة  𝐾، نسبة التكبير   𝐸𝐹𝐺تكبير للمثلث    𝐴𝐵𝐶( المثلث 2

 
 فإن قياسات زواياه :   3إذا ضربنا أطوال أضلاع مثلث بالعدد  (3

𝐴�̂�𝐶 𝐵𝐶في المثلث  (4 = 4.5 , 𝐴𝐶 = 3𝑐𝑚 , 𝐴𝐵 = 2𝑐𝑚 𝐷�̂�𝐹  𝐸𝐹وفي المثلث ∶ = 13.5𝑐𝑚 , 𝐷𝐹 = 9𝑐𝑚, 𝐷𝐸 = 6𝑐𝑚  

 تساوي  :   𝐷�̂�𝐹فإن مساحة       

 

ًدرجة(𝟒𝟎)ًًًً:قلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ًثانيااً

فإن معامل التصغير هو   𝑐𝑚2  4تم تصغيره فأصبحت مساحته   𝑐𝑚2 16( مربع مساحته        1
1

4
 

𝑘( إذا كانت نسبة التصغير لشكل هندسي         2 =
2

5
�́�فإن نسبة التكبير هي     =

3

5
 

𝐴𝐶في الشكل المجاور   (       3 = 5 , 𝐴𝐵 = 𝑦عندئذ يكون     8 =
5

8
𝑥. 

 ( القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي ضلعين في مثلث توازي الضلع الثالثة وتساويها في الطول.       4

 للثالثً(𝟓𝟎ًللثانيًو𝟕𝟎ًًًللأولًو𝟖𝟎ًً)ًً:   حلًالتمارينًالتالية:ًلثااًثا
  حيث: 𝐴متقاطعان في  𝐶𝑁   ,𝐵𝑀لدينا  التمرينًالأولً:ًفيًالشكلًالمجاورً

      𝐴𝐶 = 6𝑐𝑚  , 𝐴𝑁 = 4.2𝑐𝑚  :والمطلوب 

 شبه منحرف . 𝑁𝑀𝐶𝐵( برهن أن الرباعي  1  

𝑀�̂�𝐵واستنتج أن   𝑀𝑁( احسب  2   =  𝑀�̂�𝑁   

 𝑀�̂�𝐶 منصف لـ  𝑁𝐵ثم استنتج أن        

, 𝐴�̂�𝐵( أثبت تشابه  3    𝐴𝑁𝑀 .واكتب معامل التصغير ً
 

 التمرينًالثانيً:
 في الشكل المجاور لدينا :  

  𝐵𝐹 = 𝑥 − 3  , 𝐷𝐵 = 2𝑥 − 3          
       𝐴𝐹 = 2  , 𝐴𝐸 = 6           

𝐴𝐵 ∥ 𝐸𝐷              
 ( اكتب النسب الثلاث .1  

, 𝐷𝐵ثم احسب طول   𝑥( احسب قيمة  2   𝐵𝐹 

 

,  �̀�  التمرينًالثالثً: �̀�  نقطتان من𝐴𝐵     ,𝐴𝐶   و  �̀��̀�  ∕∕  𝐵𝐶 

       �̀��̀� = 𝐵𝐶    و   2 = 1.5 𝑐𝑚   مساحة𝐴𝐵𝐶   9تساويcm 

 𝐴�̀��̀�  المطلوب : احسب مساحة  

     
 انتهت الأسئلة 

 0999207601  المدرس أحمد قاسم 
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ــا  ـــــــــــز الصفــــمرك  

)أولى +ثانية( هندسةرة ـــــمذاك                  الصف التاسع                                    

 

 درجةً(𝟒𝟎ً)ًًً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً  :أولاً

 : يمكن أن يكون  𝑡𝑎𝑛 𝜃زاوية حادة في مثلث قائم ومتساوي الساقين فإن   𝜃إذا كانت  ( 1

 :  هو  𝑚مع المعطيات المدونة في الشكل المرسوم جانبا  قياس ( 2

 

 

 

𝐴�̂�𝐶 𝐵𝐶في المثلث  (3 = 5 , 𝐴𝐶 = 4𝑐𝑚 , 𝐴𝐵 = 3𝑐𝑚 𝐷�̂�𝐹  𝐸𝐹وفي المثلث ∶ = 10𝑐𝑚 , 𝐷𝐹 = 8𝑐𝑚, 𝐷𝐸 = 6𝑐𝑚  

 :   تساوي   𝐷�̂�𝐹  فإن مساحة      

 : يساوي  𝐸𝐹أمعن النظر إلى الشكل المجاور ، الطول   (4

 

 

ًدرجة(𝟒𝟎)ًًًً:قلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ًثانيااً

 جيب وتجيب زاوية حادة هما عددان محصوران بين الصفر والواحد.(        1

2         )𝐴�̂�𝐶   مثلث قائم في𝑠𝑖𝑛�̂� =
4

5
 , 𝐵𝐶 = 8 , �̂�    فإن طول الوتر𝐴𝐶   10يساوي. 

فيكون معامل التصغير    8𝑚3صمم نموذجا  مصغرا  له بحجم   27𝑚3مكعب بحجم   (       3
2

3
    

𝑠𝑖𝑛2𝜃المتطابقة المثلثية التالية صحيحة:  (        4 = 1 + 𝑐𝑜𝑠2𝜃  . 

 (ًرابعوالًالثلكلًمنًالث𝟔𝟎ًلكلًمنًالأولًوالثانيًو𝟓𝟎ًًً)ً:   تاليةالأجبًعنًالأسئلةً:ًلثااًثا

نسبتهما   و 28أوجد عددين موجبين فرقهما  (       1
12

5
 ؟   

2       )  𝜃   زاوية حادة تحقق𝑐𝑜𝑠 𝜃 =
3

5
tanباحس  𝜃 , 𝑠𝑖𝑛 𝜃   

     
 أمعن النظر إلى الشكل المجاور والمطلوب:  (3

∥ 𝑁𝑀أثبت أن   - 1    𝐵𝐶 

, 𝐴�̂�𝐵أثبت تشابه المثلثات   - 2    𝐴�̂�𝑁  .واكتب معامل التصغير 

 𝐴𝐷  ب طولساح - 3   

 

 تأمل الشكل المجاور ثم أجب:   (4

   𝐴𝐷  احسب طول - 1   

, 𝐵�̂�𝐷في المثلثين القائمين   𝑠𝑖𝑛�̂�اكتب عبارة   - 2    𝐴�̂�𝐷 

𝐴𝐷ثم استنتج أن           × 𝐵𝐸 = 𝐴𝐵 × 𝐵𝐷  ثم احسب طول  𝐵𝐸 

 انتهت الأسئلة 

 0999207601المدرس أحمد قاسم  

 

𝑡𝑎𝑛 𝜃 = 1  C 𝑡𝑎𝑛 𝜃 > 1  B 𝑡𝑎𝑛 𝜃 < 1  A 
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( وحدة الثالثة)ال مذاكرة هندسة  

 أولاا :اختر الاجابة الصحيحة مما يأتي : 
 فإن قياس الزاوية المماسية المشتركة معها بذات القوس تساوي:  60إذا كان لدينا زاوية مركزية قياسها ( 1

 قياس الزاوية المحيطية المعادلة لقوس نصف الدائرة : ( 2

,𝑐1(01( إذا كان لدينا دائرتان  3 ,𝑐2(02ودائرة   (4 0102وكانت المسافة المركزية   (2 =  كانت الدائرتان:  3

 قياس الزاوية الداخلية للمثمن المنتظم يساوي:( 4

 : قل إن كنت موافق أو غير موافق على الإدعاء الآتي:ثانياا 

 .30فإن محيط المسدس يساوي  6مسدس منتظم مرسوم في دائرة نصف قطرها   (       1

2        )𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في𝐴    فيه𝐵𝐶 = 4𝑐𝑚  4إذن نصف قطر الدائرة المارة برؤوسه يساويcm. 

,𝑐1(𝑜1دائرتان   (       3 ,𝑐2(𝑜2ودائرة  (4 𝑜1𝑜2والمسافة المركزية   (2 =  فإن الدائرتان متباعدتان خارجاً. 6

4         )𝐷و 𝐶 و 𝐵و 𝐴   أربع نقاط من دائرة واحدة إذن𝐵�̂�𝐶 = 𝐵�̂�𝐶 

,𝐶(𝑜وتر في الدائرة   𝐴𝐵: ثالثاا  𝑅)   و[𝐴𝑥] مماس للدائرة في النقطة  𝐴 

 ساوي الساقين .مت  AHDبرهن أن المثلث  -1

 °80يساوي   𝐴𝐻إذا كان قياس القوس   -2
 𝐻�̂�𝐷و   𝐴�̂�𝐷و    𝐴�̂�𝐻احسب قياس   

 

   (O) مركزها  𝜍مثلث متساوي الأضلاع مرسوم في دائرة𝐴�̂�𝐶 رابعاا:

 والمطلوب:  2cmونصف قطرها          

 [AB]احسب طول  -1

 مماس.  ALبرهن أن NL=1cm و  AL=√5𝑐𝑚بفرض أن  -2

 

,𝐶(𝑂مماس مشترك للدائرتين    NGخامساا:  ,�̀�(�̀�و (9  والمطلوب:  (4

 𝑂𝑁𝐺�̀�مانوع الرباعي   -1
  [GN]أوجد طول -2

 

,𝐶(𝑂مماسان للدائرة (BE),(DH)حل المسألة التالية: في الشكل المرسوم جانباً  سادساا:   على التواليD,Bفي النقطتين  (6

,𝐵𝐷ولدينا القوسان  𝐴𝐷  حيث𝐴𝐷 = 2𝐵𝐷   :والمطلوب 

,𝐵𝐷احسب قياس كل من القوسين  -1 𝐴𝐷 بالدرجات 
𝐵�̂�𝐷بفرض أن  -2 =  استنتج قياسات زوايا  60

 𝐷�̂�𝐵قم احسب قياس   𝑂𝐷𝐻وأطوال أضلاع المثلث 

[𝐷𝐸]أثبت أن   -3 =
1

2
× 𝐸𝐻 

 دائري عين مركز الدائرة المارة برؤوسه  𝑂𝐷𝐸𝐵برهن أن الرباعي   -4
 واحسب طول نصف قطرها.

 م. أحمد قاسم                                                                              

30 C 120 B 60 A 

60 C 90 B 180 A 

ً  C متماستان داخلاً   A متقاطعتان  B متباعدتان خارجا
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ــا  ـــــــــــز الصفــــمرك  

المجسمات( - هندسة)الوحدة الرابعةرة ـــــمذاك       الصف التاسع                                    

 

 درجةً(𝟒𝟎ً)ًًً:أشرًإليهاًفيًكلًمماًيأتيًإجابةًصحيحةًواحدةًمنًبينًثلاثًإجاباتًمقترحةً  :أولاً

 فإن حجمه  :  2√( مكعب طول حرفه  1

 :  فإن حجم الهرم يساوي  3cmوقاعدته مربع طول ضلعه  9cm( هرم ارتفاعه 2

 هي :   5cmوارتفاعها  3cmالمساحة الجانبية لأسطوانة دورانية نصف قطر قاعدتها  (3

 مقطع مخروط دوراني بمستوٍ يوازي قاعدته هو :   (4

 

ًدرجة(𝟒𝟎)ًًًً:قلًإنًكنتًموافقًأمًغيرًموافقًعلىًالإدعاءًالآتيً:ًثانيااً

 المجسم الناتج عن دوران مثلث قائم حول أحد ضلعيه القائمتين دورة كاملة هو اسطوانة. (       1

𝑘فإن حجمها يساوي    𝑑( كرة قطرها         2 =
1

6
𝜋𝑑    . 

𝑂𝑀مجموعة نقاط الفراغ التي تحقق   (𝑅) ونصف قطره (𝑂)المجسم الكروي الذي مركزه  (       3 ≥ 𝑅 

 اسطوانة بمستوٍ يوازي محورها هو دائرة . (مقطع        4

 للثالثً(𝟖𝟎ًللثانيًو𝟔𝟎ًًًللأولًو𝟔𝟎ًً)ًً:   حلًالتمارينًالتالية:ًلثااًثا

ℎ اسطوانة دورانية ارتفاعها  التمرينًالأولً:ً = 𝑂𝑁  

𝑅ونصف قطر قاعدتها   = 𝑁𝐵 = 2√3   

 يشترك معها في القاعدة   (𝑂)ومخروط دوراني رأسه  

𝑉وحجمه   = 40𝜋 : والمطلوب 

ℎ ( أثبت أن ارتفاع الاسطوانة 1   =   . ′𝑉واحسب حجمها     10

 ( احسب حجم الجزء المحصور بين الاسطوانة والمخروط.2  

    ً
 والمطلوب :  𝑑كرة قطرها التمرينًالثانيً:ً

𝑉يعطى بالقانون   𝑉( أثبت أن حجم الكرة  1   =
𝟏

𝟔
𝜋𝑑3ً.ً

 مساحة سطح الكرة . 𝑑احسب بدلالة  ً(2ًً

 ليكون العدد الدال على حجم الكرة مساوياً العدد الدال على مساحة سطح الكرة . 𝑅( كم يجب أن تكون قيمة  3  

ً
ℎارتفاعه   𝑆في الشكل المرسوم جانباً مخروط دوراني رأسه التمرينًالثالثً:ً = 𝑆𝑂 = 12𝑐𝑚  

𝑅ونصف قطر قاعدته   (𝑂)وقاعدته قرص دائري مركزه = 𝑂𝑀 = 4𝑐𝑚  

𝑆𝐴تحقق   𝑆𝑂نقطة من   𝐴و  = 3𝑐𝑚  المتوي𝑃   المار من النقطة𝐴  

 :   والمطلوب 𝑁في النقطة   𝑆𝑀موازياً قاعدة المخروط يقطع أحد مولداته  

 . 𝑃ثم احسب مساحة مقطع المخروط بالمستوى  𝐴𝑁احسب     (  1

  .(𝑂)حجم المخروط الذي قاعدته الدائرة التي مركزها   𝑉احسب    (  2

ًاحسب معامل التصغير . 𝑆𝑂𝑀هو تصغير لـ المثلث  𝑆𝐴𝑁( المثلث    3

     
 انتهت الأسئلة 

 0999207601اسم  ق المدرس أحمد  

2√2 C 8√2 B 4√2 A 

36 𝑐𝑚3 C 27 𝑐𝑚3 B 81 𝑐𝑚3 A 

30𝜋 𝑐𝑚2 C 9𝜋 𝑐𝑚2    B 45𝜋 𝑐𝑚2 A 

 A دائرة مصغرة عن دائرة القاعدة    B دائرة مكبرة عن دائرة القاعدة    C دائرة طبوقة على دائرة القاعدة
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بنك الوحدة الأولى جبر

   عن السؤالٌن الآتٌٌن: أجب             

 في كل مما يأتي إجابة صحيحة واحدة من بين ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

 هو عدد:    √  العدد )نماذج وزارٌة(  1)

 A صحيح B عادي غير صحيح C غير عادي

الكسر المختزل للكسر  ()نماذج وزارٌة 2) 
   

   
 هو: 

  

  
 C 

  

 
 B 

  

 
 A 

العدد  ()نماذج وزارٌة 3)
√  

√  
 يساوي: 

 √  C   B √  A 

 يساوي:   √   √ )نماذج وزارٌة( 4)

 √  C  √  B √   A 

 يساوي:          )نماذج وزارٌة( 5)

  C   B   A 

 واحد فقط من الأعداد الآتية ليس عشري: )نماذج وزارٌة( 6)

 

√ 
 C   B 

  

 
 A 

العدد )نموذج تربٌة حماة التدرٌبً(  7)
 √ 

 
 هو عدد: 

 A عادي B غير عادي C صحيح

يكتب العدد  )الامتحان النصفً الموحد( 8)
 

 
 بالشكل العشري: 

    C     B      A 

الكسر المختزل للعدد  )الامتحان النصفً الموحد( 9)
   

  
 هو: 

  

  
 C 

  

 
 B 

  

 
 A 

 يساوي:   ,   للعددين     القاسم المشترك الأكبر )الدورة التكمٌلٌة(  10)

   C    B   A 

 يساوي:   و     للعددين     القاسم المشترك الأكبر  (2018)حماة  11)

   C    B   A 

 هو    √√ العدد  (2018)حمص  12)

√  C    B   A 

 هو:    و    للعددين     القاسم المشترك الأكبر ( 2018 اللاذقٌة) 13)

   C    B   A 

 فإن:  قاسماً للعدد   إذا كان ( 2018 طرطوس) 14)

           C            B             A 

 يساوي:   √ثلاثة أمثال العدد  (2018طرطوس ) 15) 

 √  C  √  B  √  A 

 هو عدد:    √√ العدد ( 2018 دمشق) 16) 

 A صحيح B عادي C غير عادي 

 أولاا 
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الكسر المختزل للكسر ( 2018 دمشق) 17)
   

  
 هو: 

  

 
 C 

  

 
 B 

  

 
 A 

 العدد  (2018 رٌف دمشق) 18)
√ 

 
 هو عدد:   

 A صحيح B عشري C غير عادي

 هو:   و     للعددين     القاسم المشترك الأكبر ( 2018رٌف دمشق ) 19)

  C    B   A 

الكسر المختزل للكسر ( 2018 حلب) 20)
  

   
 هو: 

  

  
 C 

  

  
 B 

 

  
 A 

الكسر المختزل للكسر ( 2018 إدلب) 21)
  

   
 :يساوي 

 

  
 C 

  

  
 B 

  

  
 A 

 يساوي:  √  √  √  إن قيمة العدد ( 2018 رعاد) 22)

    C     B     A 

 هو:   و    للعددين     القاسم المشترك الأكبر  (2018 السوٌداء) 23)

   C   B   A 

 هو:   و    للعددين     القاسم المشترك الأكبر  (2018 دٌر الزور) 24)

   C    B    A 

 أحد الكسور الآتية هو كسر مختزل: (2018 دٌر الزور) 25)

  

  
 C 

  

  
 B 

 

  
 A 

المقدار  (2018 الحسكة) 26)
 

√ 
 يساوي:  √ 

√  C   B   A 

الكسر المختزل للكسر  (2018 الحسكة) 27)
   

   
 هو: 

 

  
 C 

  

  
 B 

  

  
 A 

 العدد  (2018 القنٌطرة) 28)
√   √ 

√ 
 هو عدد:  

 A عادي B صحيح C غير عادي

 يساوي:   و    للعددين     القاسم المشترك الأكبر  (2018 القنٌطرة) 29)

   C   B   A 

 لهما:    عددان أوليان فيما بينهما فإن القاسم المشترك الأكبر   و   إذا كان  (2018 الرقة) 30)

  C   B   A 

 : 𝜋العدد  (2019 حمص) 31)

 A عادي B صحيح C غير عادي

 هو:   ،    للعددين القاسم المشترك الأكبر  (2019 حمص) 32)

   C    B    A 

 يساوي:   √   √العدد  (2019 حمص) 33)

 √  C √  B  √  A 
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 يساوي:       √العدد  (2019 اللاذقٌة) 34) 

      C √      B         A 

 الكسور التالية كسراً مختزلاً هو:أحد  (2019 طرطوس) 35)

  

  
 C 

  

  
 B 

  

  
 A 

 هو:    ،     للعددين القاسم المشترك الأكبر  (2019 دمشق) 36)

  C   B    A 

الشكل العشري للكسر  (2019 رٌف دمشق) 37)
 

 
 هو: 

     C     B       A 

 يساوي:   √العدد  (2019 رٌف دمشق) 38)

 √  C  √  B  √  A 

 يساوي:         فإن   قاسماً للعدد   إذا كان  (2019 رٌف دمشق) 39)

  C   B     A 

 هو:   ،    للعددين القاسم المشترك الأكبر  (2019 لبح) 40)

   C   B    A 

 √العدد  (2019 حلب) 41)
 

 
 يساوي:   

 

 
 C 

  

 
 B 

 

 
 A 

الكسر المختزل للكسر  (2019 إدلب) 42)
   

   
 هو: 

  

  
 C 

  

  
 B 

  

  
 A 

الكسر المختزل للكسر  (2019 درعا) 43)
   

   
 هو: 

 

 
 C 

  

  
 B 

  

  
 A 

 هو:    ،    للعددين القاسم المشترك الأكبر  (2019 السوٌداء) 44)

   C    B    A 

 هو:   ،    للعددين القاسم المشترك الأكبر  (2019 دٌر الزور) 45)

   C   B    A 

 العدد  (2019 دٌر الزور) 46)
 

√ 
 هو العدد:   

 √  C 
 

 
 B   A 

المختزل للكسر  شكلال (2019 القنٌطرة) 47)
   

   
 هو: 

  

   
 C 

  

  
 B 

   

   
 A 

                 

 فً كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأ: السؤال الثانً:

 . 1هو العدد          أوليان فيما بينهما فإن   و   إذا كان العددان  )نماذج وزارٌة( 1)

 عدد طبيعي .  تعبر عن الأعداد الفردية أياً كان        العبارة  )نماذج وزارٌة( 2)

 مجموع عددين أوليين هو عدد أولي .)نماذج وزارٌة(  3)

 .  يساوي    √ثلاثة أمثال العدد  )نماذج وزارٌة( 4)
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 .             )نماذج وزارٌة(  5)

 .   √  √يساوي       √إن العدد  (2018)طرطوس  6)

 .  √ يساوي    √ثلاثة أمثال العدد ( 2018)دٌر الزور  7)

 هو عدد صحيح .       √  ناتج العدد  (2018الحسكة ) 8)

 .  √ يساوي     √  ناتج  (2018)الرقة  9)

 

           ٌة:لااتا حل التمارٌن            

 والمطلوب:  مستقيمان متقاطعان في      و        )نماذج وزارٌة( التمرٌن الأول:

 .    و      باستعمال خوارزمية الطرح المتتالي ، أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

اختزل الكسرين الآتيين  2)
    

    
 , 

    

    
 . 

 متوازيين أم متقاطعين مع شرح إجابتك .     و      قل إن كان المستقيمين  3)

  باستعمال خوارزمية إقليدس .           احسب  1)  )نماذج وزارٌة( : ثانًالتمرٌن ال

أوجد ناتج   2)                                      
  

  
 

 

 
 وبين هل الناتج عدد صحيح؟.   

 والمطلوب: ̂ مثلث قائم في     في الشكل المجاور  )نماذج وزارٌة( التمرٌن الثالث:

 .    ،     أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

 . ̂    جد  2)

 بشكل كسر مختزل . ̂    اكتب  3)

         √    √   متوازي أضلاع فيه:       )نموذج تربٌة حماة التدرٌبً( :رابعالالتمرٌن 

 والمطلوب:      √   √    √   √   و                    

 معين.     برهن أن الشكل  1)

 احسب محيط الشكل. 2)

 ثم احسب:    √   √  √   و    √  √   اختزل كلآ من العبارتين: ( 2018)حماة  :التمرٌن الخامس

(A+B)  و(A-B) و(A+B)(A-B) .واكتب الناتج بأبسط صورة 

 (2018)حمص   التمرٌن السادس:

 .   ،     جد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

اكتب الكسر  2)
  

   
 بشكل كسر مختزل. 

 ، جد هذين العددين.    عددان موجبان أحدهما خمسة أمثال الآخر ومجموعهما  3)

 والمطلوب:    √   ،    √   √   مستطيل طول كل من بعديه       ( 2018)الرقة  التمرٌن السابع:

 .  √ بأبسط صيغة من الشكل    و    أكتب كل من  1)

 مربع واحسب مساحته .     أثبت أن  2)

 والمطلوب:      و       ليكن العددان:  ( 2019)حماة :منالتمرٌن الثا

 . bو aأوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

اكتب الكسر  2)
 

 
 هل هو عدد عشري؟ علل إجابتك. ،بالشكل المختزل 

 والمطلوب:       و        و  ̂ مثلث قائم في     تأمل الشكل المجاور :  (2019)اللاذقٌة  التمرٌن التاسع:

 .     ,    أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

  واكتب النسبة بشكل كسر مختزل .  ̂     احسب  2)

 

 

 ثانٌاا 
M 

A 

C 

N 
B 

B C 

A 

204 

A C 

B 
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    ,   √   √   مستطيل بعداه:       (2019)طرطوس  التمرٌن العاشر:
 

√ 
 والمطلوب: 

  .  √ بالصيغة     ,   أكتب كلاً من  1)

 مربعاً .     أثبت أن الشكل  2)

 .     احسب طول نصف قطر الدائرة المارة برؤوس  3)

 والمطلوب:  √  √   و   √  √   و  ̂ مثلث قائم في      (2019)دمشق  التمرٌن الحادي عشر:

 .  √ بالشكل    و    اكتب كلاً من  1)

  واكتبه بشكل كسر مختزل . ̂    احسب  2)

 .   احسب  3)

 والمطلوب:  √   √   و   √   √   و ِ ̂ مثلث قائم في      (2019 رٌف دمشق) عشر: الثانًالتمرٌن 

 .  √ بالشكل    و    اكتب كلاً من  1)

  .   بأبسط شكل ، ثم احسب  واكتبه ̂    احسب  2)

 

 والمطلوب:  √   و    √   و  ̂ مثلث قائم في      (2019 حلب) عشر: ثالثالتمرٌن ال

 .  √ بالشكل    و    اكتب كلاً من  1)

  . بأبسط صيغةواكتبه  ̂    احسب  2)

 .   احسب  3)

  ليكن ( 2019دٌر الزور ) التمرٌن الرابع عشر:
 

√ 
  والمطلوب:   √   √  و    

 .  و   ثم قارن بين   √ بالشكل   اكتب  1)

 .       أوجد  2)

 والمطلوب:       و        ، وفيه  ̂ مثلث قائم في      (2019)الحسكة  التمرٌن الخامس عشر:

 .     ,    أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

  واكتبه بشكل كسر مختزل .  ̂     أوجد  2)

    ,   √   √    فيهمستطيل       (2019 القنٌطرة) :السادس عشرلتمرٌن ا
 

√ 
 والمطلوب: 

 مربع.     ، واستنتج ان   √ بالصيغة     ,   أكتب كلاً من  1)

 .      احسب محيط ومساحة المربع 2)

 ه .احسب طول نصف قطر الدائرة المارة برؤوس 3)

 والمطلوب:       و         ، وفيه  ̂ مثلث قائم في      (2019 الرقة) عشر: سابعالتمرٌن ال

  .     ,     أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

 . بأبسط شكلواكتبه  ̂     أحسب    في المثلث  2)

Ahmad Abdan  

K 

√𝟖 √𝟐 M N 
√𝟖 √𝟐 

C 

√𝟏𝟐 √𝟑 A B 
√𝟏𝟐 √𝟑 

K 

√𝟑𝟐 M N 
√𝟖 

C 

B A 
𝟑𝟒𝟏 

𝟏
𝟔
𝟓

 

B 

A 

𝟏
𝟎
𝟓
𝟔

 

𝟕𝟗𝟐 C 

 هذا الملف للصدٌق والأخ : اهدي

  رونً  سلٌمانأ.
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جبر ثانٌةبنك الوحدة ال

   أجب عن السؤالٌن الآتٌٌن:             

 فً كل مما ٌأتً إجابة صحٌحة واحدة من بٌن ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

 هو عدد:        )نماذج وزارٌة(  1)

 A صحٌح B غٌر عادي C عادي غٌر صحٌح

 ٌساوي:              المقدار   ()نماذج وزارٌة 2) 

   C     B     A 

  إن قٌمة العدد  (الدورة التكمٌلٌة) 3)
        

 هً:         

 

 
 C   B    A 

  إن قٌمة العدد  (2018حمص ) 4)
        

           
 هً: 

   C 
 

 
 B 

 

 
 A 

 هو:   ربع العدد  (2018اللاذقٌة ) 5)

    C    B     A 

 :    √  √ إن العدد  ( 2018طرطوس ) 6)

 A غٌر عادي B عادي C صحٌح

 هو عدد:       √  العدد  (2018إدلب ) 7)

 A عادي B صحٌح C غٌر عادي

 ٌساوي:   √     √   ناتج نشر الجداء  (2018السوٌداء ) 8)

     C      B    √  A 

 هو:   ثلث العدد  (2018الحسكة ) 9)

   C  
 

 
   B    A 

 تساوي:  فإن قٌمة       إذا كان ( 2018 دٌر الزور) 10)

  C   B   A 

 ٌكتب بالصٌغة           العدد  (2019)حماة  11)

      C        B       A 

 ٌساوي:     √     √ العدد  (2019 ماة)ح 12)

√  C   B   A 

 ٌساوي:      العدد ( 2019 حمص) 13)

      C    B    A 

 ٌساوي:      العدد ( 2019 اللاذقٌة) 14)

      C     B     A 

   ثلث العدد  (2019 دمشق) 15) 

  C    B    A 

 قٌمة العدد ( 2019 حلب) 16) 
  

  
  

 

 
 C 

 

 
 B 

  

 
 A 

 أولا 
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 العدد ( 2019 السوٌداء) 17)
 

√ 
    

 √  C 
 

 
 B   A 

 ٌساوي:   ثلث العدد  (2019 الحسكة ) 18)

   C   B    A 

 ٌساوي:     √     √ ناتج ( 2019 الرقة ) 19)

  C √  B   A 

العدد ( 2019 القنٌطرة) 20)
 

 
 هو:     

   C   B   A 

 

 فً كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأ: السؤال الثانً:

 هو عدد عشري .    العدد  )نماذج وزارٌة( 1)

  حٌث   قٌمة  (المتحان النصفً الموحد) 2)
       

      
 .   هً  

 .   هو    نصف العدد ( الدورة التكمٌلٌة) 3)

 إن العدد  (2018طرطوس ) 4)
 

√ 
 .  ٌساوي     

  إذا كان العدد  (2018حلب ) 5)
    

 .    فإن      والعدد       

 .  تساوي      √ قٌمة العدد  (2018 درعا) 6)

 .   هو العدد    نصف العدد ( 2018 السوٌداء) 7)

 .      ٌساوي        √ ناتج نشر  (2018الحسكة ) 8)

 

           ٌة:لاتا حل التمارٌن          

   )نماذج وزارٌة( التمرٌن الأول:

 إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى .        حلل المقدار  1)

 .          انشر مستفٌداً من المطابقات الشهٌرة   2)

 .    حلل المقدار  3)

  ،    √   ،    √     ،  √   لدٌنا الأعداد   )نماذج وزارٌة( : ثانًالتمرٌن ال
        

 والمطلوب:      

 مبٌناً طبٌعة العدد الناتج فٌما إذا كان عدداً صحٌح أم غٌر صحٌح .      احسب الجداء  1)

  .  أوجد قٌمة  2)

استنتج أن:  3)
 

     
 

 

 
 . 

 ،   √  √   √  √   ،    √   √  احسب كلاً مما ٌأتً:  (المتحان النصفً الموحد) التمرٌن الثالث:

                                                     √      . 

  √  مربع طول ضلعه      فً الشكل المجاور  (2018حلب ) :رابعالتمرٌن ال

  √    √   مستطٌل بعداه      و .    ونرمز لمساحته                     

 والمطلوب:   ونرمز لمساحته   √   و                    

 

 .      أثبت أن  2)             واختزل الناتج .  Sاحسب  1)
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 والمطلوب:    √  √   و     √  √   لٌكن العددان:  ( 2018القنٌطرة) :خامسالتمرٌن ال

 عددٌن صحٌحٌن .  و   حٌث   √   بالصٌغة   و   اكتب كلاً من العددٌن  1)

 واكتبه بأبسط صورة .     ,     ,    أوجد ناتج  2)

     من الضلع   مستطٌل والنقطة      فً الشكل المجاور  (2019حماة  ) :لسادسالتمرٌن ا

 والمطلوب:        وفٌه      بحٌث                       

 .  اكتب العبارة التً تعبر عن مساحة المستطٌل والعبارة التً تعبر محٌط المستطٌل بدلالة  1)

 .  إذا كان العدد الدال على مساحة المستطٌل ٌساوي العدد الدال على محٌطه احسب قٌمة  2)

 

 حل المسائل التالٌة:       

 

     مربع طول ضلعه      نتأمل الشكل المعطى: )نماذج وزارٌة(  المسألة الأولى:

 والمطلوب:                ولٌكن المقدار        و      مستطٌل بعداه      و                     

 .  اكتب مساحة كل من الشكلٌن بدلالة  1)

 تساوي مساحة المستطٌل المظلل .  تحقق أن  2)

 إلى جداء مضروبٌن .  استعمل الشكل فً تحلٌل المقدار  3)

 .   أوجد عددٌن طبٌعٌٌن زوجٌٌن متتالٌٌن الفرق بٌن مربعٌهما  )نموذج تربٌة حماة التدرٌبً( المسألة الثانٌة:

 مربع     مستطٌل ،      فً الشكل المرسوم جانباً:  (2018)درعا  المسألة الثالثة:

 والمطلوب:     و   مربع طول ضلعه      و   طول ضلعه         

 .  )طول المستطٌل( بدلالة    عبر عن  1)

 .        تعطى بالعلاقة      مساحة المستطٌل   أثبت أن  2)

 .        مساحة الجزء المظلل تعطى بالعلاقة    أثبت أن  3)

 .       كً تكون   عٌن قٌمة  4)

 

 هناك عدد كبٌر من التمارٌن تخص الوحدة الثانٌة جبر ولكنها غٌر موجودة هنا بسبب أنها تحمل طلبات من وحدات لحقة. ملاحظة:

 لذلك سٌتم وضعها فً تلك الوحدات وخاصة الوحدة الثالثة جبر .   
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جبر لثةثابنك الوحدة ال

   أجب عن السؤالٌن الآتٌٌن:             

 فً كل مما ٌأتً إجابة صحٌحة واحدة من بٌن ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

 التً تحقق:  هً جمٌع قٌم       حلول المتراجحة  )نماذج وزارٌة(  1)

    C     B     A 

 هو:          أحد حلول المتراجحة:  (ة التكمٌلٌةالدور) 2) 

  C    B   A 

 هو:           أحد حلول المتراجحة: (2018حماة ) 3)

   C    B    A 

 هو:           أحد حلول المتراجحة: (2018 دٌر الزور) 4)

   C    B    A 

 هو العدد:         أحد حلول المتراجحة  (2019 طرطوس) 5)

   C   B   A 

 هً نفسها حل المعادلة:  فنسبة التكبٌر     تكبٌر للمثلث     المثلث  ( نموذج تربٌة حماة التدرٌبً) 6)

       C        B        A 

 

 

 

 فً كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأ: السؤال الثانً:

 .  العدد الوحٌد الذي مربعه ٌساوٌه هو العدد  )نماذج وزارٌة( 1)

 حلان متعاكسان.       للمعادلة  (2018اللاذقٌة ) 2)

  التً تحقق   هً جمٌع قٌم       حلول المتراجحة  (2018حلب ) 3)
  

 
 . 

 .      فإن     إذا كانت  (2018 درعا) 4)

 .      هو أحد حلول المتراجحة   العدد  (2018 الرقة) 5)

 

 

 

           ٌة:لاتًا حل التمارٌن        

 والمطلوب:       لدٌنا المتراجحة  )نماذج وزارٌة( التمرٌن الأول:

  أي الأعداد  1)
 

 
 حلاً لهذه المتراجحة وأٌها لٌس حلاً لها.   

 حل هذه المتراجحة. 2)

 مثل حلولها على محور الأعداد. 3)

 والمطلوب:              و          لدٌنا المقداران  وزارٌة( )نماذج : ثانًالتمرٌن ال

 .    أثبت أن  1)

 .    استنتج حلول المعادلة  2)

 أولاً 

 

 ثانٌاً 
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 والمطلوب:                      لدٌنا المقدار  (نموذج تربٌة حماة التدرٌبً+  نماذج وزارٌة) التمرٌن الثالث:

 .  أنشر واختزل  1)

  عندما   سب قٌمة اح 2)
 

 
 . 

 .    حل المعادلة  3)

   لدٌنا المتراجحة  )نماذج وزارٌة( :رابعالتمرٌن ال
 

 
   

 

 
 والمطلوب: 

 ٌحقق المتراجحة السابقة.  تحقق فٌما إذا كان العدد  1)

 حل المتراجحة ومثل حلولها على مستقٌم الأعداد. 2)

 إجابتك. متراجحة ؟ بررٌمثل حلاً لل  √هل العدد  3)

 حل كلاً من المعادلتٌن الآتٌتٌن : (نماذج وزارٌة) :خامسالتمرٌن ال

                  و                                                    

 والمطلوب:                  لتكن العبارة:  )نماذج وزارٌة(التمرٌن السادس: 

 .  أنشر ثم اختزل العبارة  1)

 إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى.  حلل  2)

 .               حل المعادلة  3)

 والمطلوب:        لدٌنا المتراجحة  (الامتحان النصفً الموحد) :السابعالتمرٌن 

 حلاً لهذه المتراجحة .        أي من الأعداد الآتٌة  1)

 مثل حلولها على مستقٌم الأعداد. حل هذه المتراجحة ثم 2)

 والمطلوب:           و                     لدٌنا المقداران:  (2018)حماة   :ثامنالتمرٌن ال

 .    واستنتج أن   انشر المقدار  1)

 .    إلى جداء عوامل ثم استنتج حلول المعادلة   حلل المقدار  2)

 والمطلوب:         دٌنا المتراجحة ل (2018)حمص  :لتاسعالتمرٌن ا

     تحقق أي من الأعداد  1)
 

 
 حل لهذا المتراجحة وأٌها لٌس حلآ لها. 

 ثم مثل حلولها على محور الأعداد.         حل المتراجحة  2)

 والمطلوب:         و                         لدٌنا  (2018)حمص  :عاشرالالتمرٌن 

 .    ثم استنتج  Bو  Aانشر كلآ من العبارتٌن  1)

 .         حل المعادلة  2)

  (2018)حمص  :الحادي عشر التمرٌن

 .  ,    جد القاسم المشترك الأكبر للعددٌن  1)

اكتب الكسر  2)
  

   
 بشكل كسر مختزل . 

 هذٌن العددٌن. . جد   عددان موجبان أحدهما خمسة أمثال الآخر ومجموعهما  3)

 والمطلوب:           لدٌنا المتراجحة  (2018)اللاذقٌة  ً عشر:ثانالتمرٌن ال

أي الأعداد  1)
 

 
 حل لهذه المتراجحة وأٌها لٌس حلاً لها.     

 .           حل المتراجحة  2)

 مثل حلولها على محور الأعداد . 3)

 والمطلوب:               ,           ا المقداران لدٌن (2018)اللاذقٌة  :عشر الثثالتمرٌن ال

 .   واستنتج   أنشر  1)

 .    حل المعادلة  2)
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DC,مستطٌل فٌه  ABCD فً الشكل المجاور (2018)طرطوس  :عشر رابعالالتمرٌن  AB التً مركزها  مماسان للدائرةO  

27ABو   3 ونصف قطرها                           والمطلوب:  

 مساحة المستطٌل و اكتبه بأبسط صورة. 1S احسب 1)

 .O مساحة الدائرة التً مركزها 2S احسب 2)

 .3S أوجد مساحة الجزء المظلل 3)

  ا كان إذ (2018)طرطوس  :عشر لخامسالتمرٌن ا
    

 
 والمطلوب: 

  عندما   أوجد قٌمة  1)
 

 
 . 

هل العدد  2)
 

 
حل للمتراجحة  

    

 
 ؟.   

حل المتراجحة  3)
    

 
 ومثل حلولها على مستقٌم الأعداد.   

 والمطلوب:         لدٌنا المتراجحة  (2018)دمشق  :عشر سادسلالتمرٌن ا
 حلاً لهذه المتراجحة وأٌها لٌس حلاً لها.          الأعداد تحقق أي  (1

 .           حل المتراجحة (2

 مثل حلولها على مستقٌم الأعداد. (3

      لدٌنا المقداران  (2018)دمشق  :عشر ابعسالتمرٌن ال
 

√ 
   

 

 
 والمطلوب:     √     و    

 .     واستنتج أن  انشر المقدار  (1

 .  √   من أجل    أوجد قٌمة  (2

   حل المعادلة (3
 

 
 . 

 والمطلوب:               و          لدٌنا المقدران  (2018)رٌف دمشق  عشر: ثامنالتمرٌن ال

 .  و   وقارن بٌن   أنشر  1)

 .    حل المعادلة  2)

  √   إذا كان  3)
 

√ 
 وأكتبه بأبسط صورة.  أنشر    

 والمطلوب:       لدٌنا المتراجحة  (2018رٌف دمشق ) عشر: لتاسعالتمرٌن ا

    أي الأعداد  1)
 

 
 وأٌها لٌس حلاً لها.حلاً لهذه المتراجحة  

 .       حل هذه المتراجحة  2)

 مثل حلول المتراجحة السابقة على مستقٌم الأعداد. 3)

 والمطلوب:              و            لدٌنا المقدران  (2018 حلب) :العشرونالتمرٌن 

 .    ثم استنتج حلول المعادلة     واستنتج أن   أنشر  1)

  عندما   قٌمة أوجد  2)
 

 
 . 

 والمطلوب:              و            لدٌنا المقدران  (2018 إدلب) :الحادي والعشرونالتمرٌن 

 .  و   وقارن بٌن   أنشر  1)

 .    حل المعادلة  2)

 والمطلوب:         لدٌنا المتراجحة  (2018إدلب ) ً والعشرون:ثانالتمرٌن ال

 وأٌها لٌس حلاً لها.       ق أي من القٌم التالٌة حلاً للمتراجحة تحق 1)

 .         حل هذه المتراجحة  2)

 مثل حلولها على مستقٌم الأعداد. 3)

 والمطلوب:                 إذا كان  (2018السوٌداء ) التمرٌن الثالث والعشرون:

 إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى.  حلل  1)

 .    حل المعادلة  2)
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 والمطلوب:         لدٌنا المتراجحة  (2018السوٌداء ) التمرٌن الرابع والعشرون:

 حلاً لهذه المتراجحة وأٌها لٌس حلاً لها.       تحقق أي الأعداد  1)

 .         حل هذه المتراجحة  2)

 مثل حلول المتراجحة على مستقٌم الأعداد. 3)

 والمطلوب:              و                لتكن العبارتان  (2018)الحسكة  والعشرون: التمرٌن الخامس

 .    ثم استنتج أن   و   أنشر كلاً من المقدارٌن  1)

 .    حل المعادلة  2)

 والمطلوب:          لدٌنا المتراجحة  (2018الحسكة ) التمرٌن السادس والعشرون:

    ي من العددٌنتحقق أ 1)
 

 
 حلاً حل لهذه المتراجحة. 

 ثم مثل حلولها على مستقٌم الأعداد.          حل المتراجحة  2)

 والمطلوب:               إذا كان  (2018 دٌر الزور) والعشرون: سابعالتمرٌن ال

 .  أنشر المقدار  1)

 إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى.   حلل  2)

 .    حل المعادلة  3)

 والمطلوب:                  لتكن العبارة:  (2018 قنٌطرةال) والعشرون: ثامنالتمرٌن ال

 عوامل من الدرجة الأولى. ثلاثةإلى    العبارة حلل 1)

 .    حل المعادلة  2)

   مستطٌل والنقطة      فً الشكل المجاور  (2019حماة  ) :تاسع والعشرونلالتمرٌن ا

 والمطلوب:        وفٌه      بحٌث      من الضلع                      

 .  اكتب العبارة التً تعبر عن مساحة المستطٌل والعبارة التً تعبر محٌط المستطٌل بدلالة  1)

 .  طه احسب قٌمة إذا كان العدد الدال على مساحة المستطٌل ٌساوي العدد الدال على محٌ 2)

 سنة وعمر أخته شام ٌنقص عن عمر خلٌل     إذا علمت أن العدد الدال على عمر خلٌل الآن  (2019)حمص  التمرٌن الثلاثون:

  والمطلوب:سنوات.                             

 .  اكتب بالرموز العبارة الجبرٌة التً تعبر عن عمر شام بدلالة  1)

 اكتب المعادلة التً تعبر عن جداء عمرٌهما .   العدد الدال على جداء عمرٌهما ٌساوي إذا علمت أن  2)

 حل المعادلة واحسب عمر كل من خلٌل وشام. 3)

 والمطلوب:        لدٌنا المتراجحة  (2019اللاذقٌة ) التمرٌن الواحد والثلاثون:

 ها.حلاً للمتراجحة وأٌهما لٌس حلاً ل      ي العددٌنتحقق أ 1)

 ثم مثل حلولها على مستقٌم الأعداد.        حل المتراجحة  2)

 والمطلوب:            لٌكن:  (2019و السوٌداء  2019 طرطوس) :الثانً والثلاثونالتمرٌن 

 وأكتبه بأبسط صٌغة.  أنشر  1)

 .    ثم حل المعادلة  إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى  حلل  2)

  (2019)دمشق  :التمرٌن الثالث والثلاثون

 إلى جداء عاملٌن .             حلل العبارة  1)

 .    حل المعادلة  2)

   عندما   احسب  3)
 

 
 . 

       و         فً الشكل المجاور  (2019)دمشق  التمرٌن الرابع والثلاثون:

 والمطلوب:      و      و      و                                

 .   ثم أوجد طول   احسب قٌمة  1)

  .       حل المتراجحة  2)
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 والمطلوب:                 لدٌنا (2019 رٌف دمشق) :ثلاثونوال خامسالتمرٌن ال 

 لها.واختز   أنشر العبارة 1)

 .    حل المعادلة إلى جداء عاملٌن ثم    حلل  2)

 والمطلوب:       لدٌنا المتراجحة  (2019 رٌف دمشق) والثلاثون: السادسالتمرٌن 

        لأعداد ي اتحقق أ 1)
 

 
 ها.حلاً للمتراجحة وأٌهما لٌس حلاً ل 

 ثم مثل حلولها على مستقٌم الأعداد.  حل المتراجحة  2)

 والمطلوب:             و                  لتكن (2019 حلب) والعشرون: سابعالتمرٌن ال

 .   و   قارن بٌن ثم  و   أنشر كلاً من  1)

 .    حل المعادلة  2)

 فً كل مما ٌأتً: (2019 إدلب) :والثلاثون ثامنالتمرٌن ال

 إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى.             : حلل العبارة 1)

  عندما   ثم احسب قٌمة     حل المعادلة  2)
 

 
 . 

  ( 2019)درعا التمرٌن التاسع والثلاثون:

(   √) √  أنشر واختزل العبارة الآتٌة:  1)    √     . 

 والمطلوب:          لتكن العبارة:  2)

    (a  إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى.  حلل 

    (b  حل المعادلة    . 

 والمطلوب:          المتراجحة تكن ل (2019 درعا) :الأربعونالتمرٌن 

 ها.وأٌهما لٌس حلاً ل هاحلاً ل      ي العددٌنتحقق أ 1)

 ثم مثل حلولها على مستقٌم الأعداد. حل المتراجحة  2)

  (2019)السوٌداء  التمرٌن الواحد والأربعون:

 ومثل الحلول على مستقٌم الأعداد.       حل المتراجحة  1)

  و    √   √  لتكن  2)
 

√ 
 . و   ثم قارن بٌن   √ بالشكل   اكتب  

 والمطلوب:            : لٌكن التركٌب الجبري (2019 دٌر الزور) :والأربعونالثانً التمرٌن 

 اختزله .و  أنشر  1)

 .    ثم حل المعادلة  إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى  حلل  2)

 ( 2019)الحسكة  التمرٌن الثالث والأربعون:

 ومثل حلولها على مستقٌم الأعداد .       حل المتراجحة  1)

اكتب العدد  2)
     

  
 .   بالصٌغة  

  (2019)الحسكة  التمرٌن الرابع والأربعون:

 .                          أنشر واختزل العبارة:  1)

 إلى جداء عاملٌن.         حلل العبارة:  2)

 .     حل المعادلة  3)

 والمطلوب:             لتكن العبارة الآتٌة:  (2019)القنٌطرة  التمرٌن الخامس والأربعون:

 إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى.  حلل  1)

 .    من أجل   ثم أحسب قٌمة     حل المعادلة  2)

      مثلث فٌه     فً الشكل المجاور  (2019 )القنٌطرة  التمرٌن السادس والأربعون:

 والمطلوب:       و       و      و      و    

 .    و     أكتب النسب الثلاث فً المثلثٌن  1)

 .  ثم جد   جد قٌمة  2)

 ثم مثل حلولها على مستقٌم الأعداد .       حل المتراجحة   3)
D 

B 
F 
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 والمطلوب:                 لٌكن: (2019 الرقة) :الأربعونو سابعالتمرٌن ال

 لها.واختز   أنشر العبارة 1)

 .    حل المعادلة إلى جداء عاملٌن ثم    حلل  2)

 .    عندما   أحسب قٌمة  3)

 

  حل المسائل التالٌة:         

 

 أوجد ذلك العدد.    إلى المجموع السابق كان الناتج   عدد طبٌعً لو أضفنا ثلثه إلى نصفه ثم أضفنا  (نماذج وزارٌة) :الأولىالمسألة 

 .   أوجد عددٌن طبٌعٌن زوجٌٌن متتالٌٌن الفرق بٌن مربعٌهما  (ة حماة التدرٌبًنموذج تربٌ) :المسألة الثانٌة

 مربع     مستطٌل ,      فً الشكل المرسوم جانباً:  (2018)درعا  المسألة الثالثة:

 والمطلوب:     و   مربع طول ضلعه      و   طول ضلعه         

 .  ( بدلالة )طول المستطٌل   عبر عن  1)

 .        تعطى بالعلاقة      مساحة المستطٌل   أثبت أن  2)

 .        مساحة الجزء المظلل تعطى بالعلاقة    أثبت أن  3)

 .       كً تكون   عٌن قٌمة  4)

 

 

 

 

Ahmad Abdan                              

 

 وابن حلب الشهباء الغالً لأستاذياهدي هذا الملف 

 أ.باسل حٌلانً             

 

 ثالثاً 
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جبر الرابعةبنك الوحدة 

   أجب عن السؤالٌن الآتٌٌن:             

 ) لاٌوجد غٌر بند واحد(  فً كل مما ٌأتً إجابة صحٌحة واحدة من بٌن ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

 هو الثنائٌة:        أحد حلول المعادلة:  ( نموذج تربٌة حماة التدرٌبً) 1)

        C        B        A 

 )لاٌوجد(كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأ:                  فً  السؤال الثانً: 

 

 

           ٌة:لاتًا حل التمارٌن        

 ل.س واشترت     زار مجد وسلوى معرضاً للكتاب واشترى مجد ستة قصص وخمسة رواٌات بمبلغ  )نماذج وزارٌة( التمرٌن الأول:

 والمطلوب:  ولسعر الرواٌة بالرمز   ل.س إذا رمزنا لسعر القصة بالرمز     سلوى ثلاثة قصص ورواٌتٌن بمبلغ                    

 اكتب معادلتٌن تعبران عما اشتراه  مجد وسلوى من المعرض. 1)

 بحل جملة المعادلتٌن أوجد سعر القصة وسعر الرواٌة. 2)

 رواٌة.   قصة و    استنتج سعر  3)

       أوجد الحل المشترك لجملة المعادلتٌن الآتٌتٌن:   (نموذج تربٌة حماة التدرٌبً) : ثانًالتمرٌن ال

                                                                                                                    

 

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:                   لٌكن ( 2018درعا ) :الثالثالتمرٌن  

                                                                                             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 1)

 .           فً معلم متجانس ارسم كلاً من المستقٌمٌن  2) 

 

 

  حل المسائل التالٌة:         

 والمطلوب:      و         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً      و     لٌكن  (نماذج وزارٌة) :الأولىالمسألة 

 حل المعادلتٌن جبرٌاً . 1)

 مع المحورٌن الإحداثٌٌن.     و     احسب إحداثٌات نقاط تقاطع  2)

 ثم استنتج الحل المشترك لمعادلتً المستقٌمٌن بٌانٌاً .     و     ارسم  3)

 متعامدان .     و     أثبت أن المستقٌمان  4)

  (نماذج وزارٌة) :المسألة الثانٌة

         هً حل مشترك لجملة المعادلتٌن الآتٌتٌن:         أثبت أن النقطة  1)

                                                                                            

 مع محور الفواصل .    نقطة تقاطع المستقٌم   جد إحداثٌات  2)

 .    فً معلم متجانس ثم احسب مساحة المثلث          و            ارسم كلاً من المستقٌمٌن  3)

 مها وسوسن مؤسسة استهلاكٌة لبٌع الأدوات المدرسٌة واشترت  مها ) مسطرتٌن وخمسة  زارت   )الامتحان النصفً الموحد( المسألة الثالثة:

 ، إذا رمزنا إلى سعر لٌرة سورٌة(     لٌرة سورٌة( واشترت سوسن ) أربعة مساطر وثلاثة اقلام بمبلغ     أقلام بمبلغ                  

 والمطلوب:          هً:   و   وكانت المعادلة المعبرة عما اشترته مها بدلالة   وإلى سعر القلم   المسطرة                  

 .  و   اكتب المعادلة المعبرة عما اشترته سوسن بدلالة  1)

 احسب سعر كل من المسطرة والقلم بحل جملة المعادلتٌن . 2)

 استنتج سعر أربعة مساطر وعشرة أقلام . 3)

 

 أولاً 

 

 ثانٌاً 

 

 ثالثاً 

 والمطلوب:
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        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:     ( )، ( )لٌكن)الدورة التكمٌلٌة(  :الرابعةالمسألة 

                                                                                                                               

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً. 1)

 مع المحورٌن الإحداثٌٌن .    ،     احسب إحداثٌات نقاط تقاطع  2)

 ثم استنتج إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن .      ،    فً معلم متجانس ارسم  3)

 نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   و       ،    نقطة تقاطع المستقٌمٌن   إذا كانت  4)

 .    مع محور الفواصل ، احسب مساحة المثلث         

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:    ( )،  ( )لٌكن  (2018)حماة   :المسألة الخامسة

 والمطلوب:              .                                                               اً حل جملة المعادلتٌن جبرٌ 1) 

 . Bو  Aجد إحداثٌات كلآ من  Bوٌقطع محور التراتٌب فً  Aٌقطع محور الفواصل فً  ( )المستقٌم 2)

 .       للمعادلة  حلاً         تحقق أن  3)

 .    ثم احسب مساحة المثلث  ( )،  ( )فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  4)

 وٌمسها  فً معلم متجانس مرسوم فٌه دائرة مركزها  (2018)حمص  :السادسةالمسألة 

      وٌمسها محور التراتٌب فً النقطة        محور الفواصل فً النقطة 

.        تنتمٌان إلى المستقٌم الذي معادلته       و        تحقق أن النقطتٌن  1)

 .       الذي معادلته  وارسم المستقٌم   فً معلم متجانس ارسم المستقٌم  2)

 .  و   جد إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن  3)

واحسب مساحة الجزء المظلل .     واحسب مساحة المربع ̂  احسب قٌاس القوس  4)

              مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:  ( )، ( )لٌكن( 2018اللاذقٌة ) :سابعةالمسألة ال

                                                                                             جبرٌاً . حل جملة المعادلتٌن 1)

 مع المحورٌن الاحداثٌٌن .  جد احداثٌات نقطتً تقاطع  2)

 واكتب احداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن .    ،     فً معلم متجانس ارسم كلاً من المستقٌمٌن  3)

   حل للمعادلة       تحقق أن الثنائٌة  4)
 

 
  .  

          مستقٌمان معادلة  كل منهما :                   لٌكن ( 2018طرطوس ) :المسألة الثامنة

                                                                                             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 1)

 مع المحورٌن الاحداثٌٌن .            عٌن نقاط تقاطع كل من  2)

 ثم استنتج الحل المشترك بٌانٌاً .           فً معلم متجانس ارسم كلاً من  3)

 .    )مع المستقٌم     الذي معادلته:     عٌن نقطة تقاطع المستقٌم  4)

                 مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:  ( )،  ( )لٌكن  (2018 دمشق) :تاسعةالمسألة ال

 والمطلوب:                            .             ،    تنتمً لكل من المستقٌمٌن        تحقق أن النقطة  1)

 .Aالنقطة  مع محور الفواصل جد احداثًٌ   نقطة تقاطع المستقٌم    إذا كانت النقطة   2)

 . ( )،  ( )كلآ من المستقٌمٌن ثم ارسم    و   عٌن كل من النقطتٌن  فً معلم متجانس 3) 

 .  ̂     احسب  4)

        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:             ( )،  ( )لٌكن  (2018 رٌف دمشق) :المسألة العاشرة

 والمطلوب:                                                 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                            1)

 .                                         ،    لكل من المستقٌمٌن إلى تنتمً        تحقق أن النقطة  2)

 . ( )،  ( )ثم ارسم كلآ من المستقٌمٌن         و        فً معلم متجانس عٌن كل من النقطتٌن  3) 

 .    احسب مساحة المثلث  4)

        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:             ( )،  ( )لٌكن  (2018 حلب) :المسألة الحادٌة عشر

 والمطلوب:                           حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                                                1)

                                    مع المحورٌن الاحداثٌٌن .     ،    احسب احداثٌات نقاط تقاطع   2)

 . ( )،  ( )فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  3) 

 .    احسب مساحة المثلث  ( )،  ( )نقطة تقاطع المستقٌمٌن   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  4)

 والمطلوب:
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 والمطلوب:         مستقٌم معادلته:      (2018)إدلب  المسألة الثانٌة عشر:

 .         ،        ،       :    بٌن أي النقاط الآتٌة تقع على  1)

 فً معلم متجانس .    ارسم المستقٌم  2)

 فً المعلم نفسه ثم أوجد احداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن     ارسم المستقٌم     مستقٌم معادلته     إذا كان  3)

 بٌانٌاً وتحقق من ذلك جبرٌاً. ( )،  ( )    

           لدٌنا جملة المعادلتٌن:                                         (2018 الحسكة) :عشر ثالثةالمسألة ال

 والمطلوب:              حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                                                                1)

 مع المحورٌن الاحداثٌٌن .                                         ،     احسب احداثٌات نقاط تقاطع   2)

 . (  )،  (  )فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  3) 

 .    احسب مساحة المثلث مع محور التراتٌب  (  )نقطة تقاطع المستقٌمٌن   مع محور الفواصل و      نقطة تقاطع    لتكن 4)

  والمطلوب:         مستقٌم معادلته:       لٌكن (2018 الرقة) عشر: الرابعةالمسألة 

 .    مع محوري الاحداثٌات ثم ارسم المستقٌم     أوجد  احداثًٌ نقطتً تقاطع   1)

         حل حبرٌاً جملة المعادلتٌن:        2)

                                                   

 . ( )،  ( )ثم أوجد احداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن . ( )،     فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  3)

        مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:      ( )،  ( )لٌكن  (2018 السوٌداء) :المسألة الخامسة عشر 

 والمطلوب:             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً .                                                                                1)

  . ( )،     فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  2)

 .    مع محور التراتٌب احسب مساحة المثلث  ( ) المستقٌم نقطة تقاطع  مع محور الفواصل و      المستقٌم نقطة تقاطع  لتكن  3)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:      ( )،  ( ) إذا كان (2018 القنٌطرة) :المسألة السادسةعشر

 والمطلوب:                  معاً .              و     تنتمً للمستقٌمٌن         أو        تحقق أي من النقطتٌن  1)

 . ( ) و    فً معلم متجانس ارسم كلآ من المستقٌمٌن  2)

 .   ثم احسب طول         ،       ،      فً معلم متجانس عٌن النقاط:  3)

    مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:     ( )، ( )لٌكن( 2018دٌر الزور ) :المسألة السابعة عشر
 

 
  

                                                                             حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً. 1)

 مع المحورٌن الإحداثٌٌن .    تقاطع  طتًاحسب إحداثٌات نق 2)

 .      ،     كلاً من المستقٌمٌن فً معلم متجانس ارسم 3)

 .  ̂     التراتٌب احسب مع محور     نقطة تقاطع المستقٌم    مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   نفترض 4)

          :      معادلتٌهما اللذان ( )، ( )لدٌنا مستقٌمان لٌكن( 2019طرطوس ) :المسألة الثامنة عشر

               حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                                    1)

 وأٌهما لا تنتمً إلٌه.    تنتمً للمستقٌم             تحقق أي النقطتٌن  2)

 مع محور التراتٌب.    نقطة تقاطع المستقٌم   جد إحداثٌات النقطة  3)

 .      ،    فً معلم متجانس ارسم كلاً من المستقٌمٌن  4)

 .    واحسب مساحة المثلث       ،    نقطة تقاطع المستقٌمٌن   اكتب احداثٌات النقطة  5)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019)حماة   :المسألة التاسعة عشر

 والمطلوب:              حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                                          1)

  و        تحقق أي النقطتٌن  2)
 

 
 وأٌهما لا تنتمً . dتنتمً إلى المستقٌم     

 ثم استنتج إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن . ( )،  (d)فً معلم متجانس ارسم  3)

    .        حل المتراجحة  4)

 

 

 والمطلوب:

 والمطلوب:
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                مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً: ( )، ( )لٌكن ( 2019حمص  ) :المسألة العشرون

      .                     وأٌهما لا تنتمً    تنتمً إلى المستقٌم       و      تحقق أي النقطتٌن  1)

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

  .ثم استنتج إحداثًٌ نقطة تقاطع المستقٌمٌن       ،    فً معلم متجانس ارسم  4)

 .    مساحة المثلث احسب  5)

      مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019 اللاذقٌة)  :المسألة الحادٌة والعشرون

 والمطلوب:                      حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                                    1)

 .    إلى المستقٌم  انتنتمٌ       و        النقطتٌن من أن كلاً من  تحقق 2)

 . ( )،  (d)نقطة تقاطع المستقٌمٌن   ، استنتج إحداثٌات  ( )،  (d)فً معلم متجانس ارسم  3)

 متعامدان . ( )،  (d)واستنتج أن المستقٌمٌن   ̂     احسب  4)

      لتكن جملة المعادلتٌن:                 (2019 الحسكة)  :والعشرون المسألة الثانٌة

 والمطلوب:              حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.                                                   1)

 مع محور الفواصل.  نقطة تقاطع   أوجد إحداثٌات النقطة  2)

  .نقطة تقاطع المستقٌمٌن   إحداثٌات  واكتب،  ( )،  (d) كلاً من المستقٌمٌن فً معلم متجانس ارسم3) 

 .  ̂  قٌاس واستنتج   ̂     احسب  4)

  متعامدان . ( ) و (d)أثبت أن المستقٌمٌن  5)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019 درعا)  :والعشرون الثالثةالمسألة 

 والمطلوب:                                 وأٌهما لا تنتمً له.    تنتمً إلى المستقٌم        و       النقطتٌن أي  تحقق 1)

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

 .    واحسب مساحة المثلث  ( )،  (d)فً معلم متجانس ارسم  4)

         مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019دمشق)  :والعشرون الرابعةالمسألة 

 والمطلوب:                                                    .    المستقٌم إلى تنتمً        و        النقطتٌن أي  تحقق 1)

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً . 2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

 . ( )،  (d)كلاً من فً معلم متجانس ارسم  4)

 .    احسب مساحة المثلث  5)

          مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً:       ( )،  ( )لٌكن  (2019إدلب )  :والعشرون الخامسةالمسألة 

 والمطلوب:                                     لا تنتمً. وأٌهما    تنتمً إلى المستقٌم        و        النقطتٌن أي  تحقق 1)

 جبرٌاً .  ( )،  ( ) معادلتً المستقٌمٌنحل جملة  2)

 .  و   مع محور التراتٌب جد احداثٌات  ( )نقطة تقاطع المستقٌم   مع محور الفواصل و     نقطة تقاطع المستقٌم   إذا كانت  3)

 . ( )،  ( )نقطة تقاطع المستقٌمٌن   وأكتب إحداثٌات  ( )،  (d)كلاً من فً معلم متجانس ارسم  4)

 .    احسب مساحة المثلث  5)

 

Ahmad Abdan                              

 

 للأخ وشٌف الرٌاضٌاتاهدي هذا الملف 

 مٌسر عقٌلأ.             

 

 والمطلوب:
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جبر خامسةالبنك الوحدة 

   أجب عن السؤالٌن الآتٌٌن:             

   فً كل مما ٌأتً إجابة صحٌحة واحدة من بٌن ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

( ) هو التابع المعطى وفق    ( نماذج وزارٌة) 1)  وفق هذا التابع هو:  ، أحد أسلاف العدد        

  C   B   A 

( ) هو التابع المعطى وفق    ( 2018الرقة ) 2)   وفق التابع هو:  ، أحد أسلاف العدد        

  C   B    A 

( ) تابع معرف بالصٌغة    ( 2018القنٌطرة ) 3)   هً:  ، فإن أسلاف العدد   (   ) 

*     + C *     + B *     + A 

( ) تابعاً معطى بالصٌغة:     إذا كان (2018اللاذقٌة ) 4)  ٌساوي: ( √) ، فإن   √    

0 C  √  B √  A 

( ) معرف بالصٌغة    التابع  ( 2018 لبح) 5)  هً:  ، فإن أسلاف العدد     

(    ) C *    + B *     + A 

( ) تابع معرف وفق الصٌغة:   إذا كان ( 2018دمشق ) 6)   تساوي: ( ) ، فإن           

   C    B    A 

( )  إذا كان  ( 2019طرطوس ) 7)   ٌساوي: ( ) ، فإن   (   ) 

   C   B   A 

( ) إذا كان  ( 2019حماة ) 8)   
 

 
) فإن  

 

√ 
 ٌساوي: (

 √  C   B 
 

 √ 
 A 

 تساوي:  وفق   فإن صورة العدد   √    إذا كان التابع  ( 2019الحسكة ) 9) 

  C  √  B  √  A 

( ) : معرف بالعلاقة تابع  ( 2019درعا ) 10)   ٌساوي: ( √) ، فإن       

   C √   B  √  A 

( ) : معرف بالعلاقة تابع  ( 2019دمشق ) 11)   ٌساوي: ( ) ، فإن   (   ) 

  C   B    A 

( ) : معرف بالعلاقة تابع   ( 2019إدلب ) 12)   ٌساوي: (   √) ، فإن   (   ) 

  C √    B   A 

 

 :كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأفً  السؤال الثانً:

( ) إذا كان ( 2018)الحسكة  1) ( √) فإن           . 

( )  معرف بالصٌغة:  تابع   (2018 رٌف دمشق) 2) ( ) فإن  (   )(   )      . 

 

 

           ٌة:لاتًا حل التمارٌن        

( ) تابع معرف بالصٌغة     التكمٌلٌة() الدورة  :الأولالتمرٌن   والمطلوب:          

 . ( √)  , ( ) احسب   1) 

( ) التً تحقق   أوجد قٌم   2)    .  

 أولاً 

 ثانٌاً 
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( ) التابع المعرف بالصٌغة لٌكن  (2018الرقة ) :الثانًالتمرٌن   والمطلوب:          

 . ( )  , (  )  , ( ) احسب كلاً من:   1) 

 .  جد أسلاف العدد   2)

( ) معرف بالعلاقة:   التابع ( 2018درعا ) :التمرٌن الثالث  (   )       

( ) المعرف بالعلاقة:   والتابع                                      (   )(   ) 

( ) أثبت أن  1)   ( ) . 

( ) حل المعادلة  2)     . 

( ) المعرف بالصٌغة:    التابع  إذا كان (2018طرطوس ) :الرابعالتمرٌن   والمطلوب:       (   ) 

 . ( )  , ( ) أوجد:    1) 

 إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى. ( ) حلل   2)

( ) حل المعادلة  3)    . 

( ) التابع المعرف بالعلاقة:  fلٌكن  (2019)حمص  :الخامسالتمرٌن   
    

 
 والمطلوب: 

) جد  1)
 

 
هل العدد .  (

 

 
حل للمتراجحة بالعلاقة:  

    

 
 ؟.   

حل المتراجحة  2)
    

 
 ومثل حلولها على مستقٌم الأعداد .   

( ) التابع المعرف بالعلاقة:   لٌكن  (2019)اللاذقٌة  :سادسالتمرٌن ال  (   )(    )  والمطلوب:  (   ) 

 واختزله. ( ) أنشر  1)

 على شكل عاملٌن من الدرجة الأولى. ( ) حلل  2)

( ) ثم حل المعادلة  ( ) احسب  3)    .  

  حل المسائل التالٌة:         

 والمطلوب:التابع المعرف بهذا الخط البٌانً:    لٌكن  (نماذج وزارٌة) :الأولىالمسألة 

 

 

 
 ؟.  وفق    ما صورة العدد  1)

 ؟.  وفق    ما هً أسلاف  العدد  2)

 . ماهً مجموعة التعرٌف للتابع  3)

 .      الذي معادلته  ( )عٌن نقطتٌن من المستقٌم  4)

 . على الشكل المجاور ثم عٌن نقطة تقاطع مع الخط البٌانً للتابع  ( )ارسم المستقٌم  5)

( ) التابع المعرف بالعلاقة:   لٌكن  (2019و حلب  2019رٌف دمشق ) :المسألة الثانٌة  والمطلوب: ∆خطه البٌانً       

 . (  )  ( ) جد  1)

( ) التً تجعل   جد قٌم  2)     . 

        ∆حل جبرٌاً جملة المعادلتٌن:                                                  3)

                                                                                             

 . ( )و  (∆)وأوجد إحداثٌات نقطة تقاطع المستقٌمٌن  ( )والمستقٌم  (∆)فً معلم متجانس ارسم المستقٌم  4)

 ثالثاً 

 والمطلوب:

   الرسم تقدٌم أ.باسل حٌلانً
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( ) التابع المعرف بالعلاقة:   لٌكن  (2019السوٌداء ) المسألة الثالثة:  والمطلوب: ∆خطه البٌانً       

( ) حل المعادلة   ، ( )  جد  1)    . 

        ∆حل جبرٌاً جملة المعادلتٌن:                                                  2) 

                                                                                                  

 . ( )و  (∆)نقطة تقاطع    وأوجد إحداثٌات ( ) و (∆) ٌنالمستقٌم كل من  فً معلم متجانس ارسم 3)

 .    ثم احسب مساحة المثلث  (∆)تنتمً للمستقٌم  (    ) تحقق أن النقطة  4)

( ) التابع المعرف بالعلاقة:   لٌكن  (2019 القنٌطرة) :الرابعةالمسألة    
 

 
  

 

 
 والمطلوب:  

( ) حل المعادلة   ، ( )  جد  1)    . 

        ∆                     مستقٌمان معادلتٌهما على التوالً: ( )  (∆)لٌكن  2) 

 والمطلوب:                                                                                                  

-a .ًحل جملة المعادلتٌن جبرٌا 

-b للمستقٌم  انتنتمٌ (   )  (    )  : تحقق أن( ) . 

-C نقطة تقاطعهما   إحداثٌات ثم اكتب ( ) و (∆) ٌنالمستقٌم كل من  فً معلم متجانس ارسم . 

-d  احسب     من المثلث     ̂  . 

( ) التابع المعرف بالعلاقة:   لٌكن  (2019 الرقة) :الخامسةالمسألة   والمطلوب: ∆خطه البٌانً       

)  ( ) جد  1)
 

 
) . 

( ) التً تجعل   جد قٌم  2)    . 

 .        ∆المعطى بالعلاقة:  (∆)فً معلم متجانس ارسم المستقٌم  3)

 فً نفس المعلم المتجانس واستنتج الحل المشترك لجملة المعادلتٌن: ( )ارسم        مستقٌماً معادلته:  ( )إذا كان  4)

                  

 لحل جبرٌاً.وتحقق من ا              ∆     

( ) التابع المعرف بالعلاقة:   لٌكن  (2019 دٌر الزور) :السادسةالمسألة   والمطلوب:      

( ) إذا كانت:   ، ثم احسب قٌمة  ( )    , ( )  جد  1)     . 

         حل جبرٌاً جملة المعادلتٌن:                                                  2) 

                                                                                            ∆     

 ثم أوجد إحداثٌات نقطة تقاطعهما .  ( ) و (∆) ٌنالمستقٌم كل من  فً معلم متجانس ارسم 3)

 .       حل المتراجحة  4)

 

 

Ahmad Abdan                              

 

 :للممٌزة والصدٌقةاهدي هذا الملف 

 مٌادة الراعًأ.             
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هندسة الأولىبنك الوحدة 

   أجب عن السؤالٌن الآتٌٌن:             

 في كل مما يأتي إجابة صحيحة واحدة من بين ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

 فإن طول ضلعه يساوي:   √ مربع طول قطره يساوي       )نماذج وزارٌة(  1)

√  C   B √  A 

                  قيمة المقدار   ()نماذج وزارٌة 2) 

  C   B    A 

 في التناسب:  قيمة  (الامتحان النصفً الموحد) 3)
√ 

 
 

 

√  
 هي: 

√  C   B   A 

̂    إذا كانت  (الامتحان النصفً الموحد) 4)  هو: ̂ فإن قياس الزاوية    

    C     B     A 

 نصف قطر الدائرة المارة برؤوسه يساوي: فإن طول        طول وتره   ̂  مثلث قائم في     (2018حماة ) 5)

     C      B     A 

في التناسب   قيمة ( 2018 حماة) 6)
 

 √ 
 

 

√ 
 تساوي: 

 √  C   B  √  A 

 فإن طول الارتفاع يساوي:    مثلث متساوي الأضلاع طول ضلعه  (2018 رٌف دمشق) 7)

       C 
√  

 
   B √     A 

 يساوي: �̂�فإن قياس الزاوية  𝜃          قياس زاوية حادة في مثلث قائم وكان  �̂�إذا كانت  (2018 درعا) 8)

𝜃      C 𝜃      B 𝜃      A 

 عدد محاور التناظر لمثلث متساوي الأضلاع هي: (2018 درعا) 9)

 A ثلاث محاور B محوران فقط C محور واحد

 يساوي: ̂ فإن قياس الزاوية        و  ̂ مثلث قائم في      (2018 السوٌداء) 10)

    C     B     A 

̂ و  ̂ مثلث قائم في     إذا كان  (2018 الرقة) 11)  فإن: ̂  

    ̂      ̂ C     ̂      ̂ B     ̂    A 

̂    زاوية حادة و  ̂ إذا كانت  (2019 ماة)ح 12)  
 

 
 يساوي: ̂    فإن  

 

 
 C 

√ 

 
 B √  A 

 يساوي:   فإن طول الوتر   مرسوم في دائرة نصف قطرها  ̂ مثلث قائم في     ( 2019 اللاذقٌة) 13)

 C   B    A   أصغر من 

̂    زاوية حادة بحيث  ̂ إذا كانت ( 2019 رٌف دمشق) 14)  
 

 
 تساوي: ̂    فإن قيمة  

 
√ 

 
 C 

√ 

 
 B 

√ 

 
 A 

̂    و  ̂ مثلث قائم في      (2019 درعا) 15)   
 

 
 : ̂    فإن  

 

 
 C 

√ 

 
 B 

 

 
 A 

 

 

 أولاا 
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 تساوي: ̂ فإن  ̂           إذا كانت ( 2019 حلب) 16) 

    C     B     A 

   قياس زاوية حادة في مثلث قائم وكان  ̂ كانت  إذا( 2019 إدلب) 17)
 

 
 يساوي: ̂    فإن  

 

 
 C 

 

 
 B 

 

 
 A 

̂    زاوية حادة في مثلث قائم  بحيث  ̂ إذا كانت ( 2019 القنٌطرة) 18)  
√ 

 
 ساوي:ي ̂    فإن  

 

 
 C 

√ 

 
 B 

 

 
 A 

 

 

 

 

 فً كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأ: السؤال الثانً:

 درجة .   قياس الزاوية الحادة في المثلث القائم والمتساوي الساقين يساوي  )نماذج وزارٌة( 1)

̂      قياس زاوية حادة فإن  ̂ إذا كان  (نماذج وزارٌة) 2)    . 

 .              النسبة المثلثية ( نماذج وزارٌة) 3)

 .    هي   فإن قيمة             زاوية حادة وكان  ̂ إذا كانت  (الامتحان النصفً الموحد) 4)

 .  فإن طول نصف قطر الدائرة المارة برؤوسه يساوي      ، طول وتره  ̂ مثلث قائم في      (الدورة التكمٌلٌة) 5)

 فهو متساوي الأضلاع.  √  √    و   √  √   و   √    مثلث أطوال أضلاعه      (2018)حمص  6)

في التناسب   قيمة ( 2018 رٌف دمشق) 7)
 

√ 
 
√ 

 
 .  تساوي  

̂    و  ̂ مثلث قائم في      (2018 حلب) 8)  
 

 
̂    فإن    

√ 

 
 . 

 عدد محصور بين الصفر والواحد .  𝜃   زاوية حادة في مثلث قائم فإن  �̂� (2018الزور  )دٌر 9)

̂      فإن  ̂ مثلث قائم في     إذا كان  (2018الرقة ) 10)    . 

 

 

           ٌة:لااتا حل التمارٌن          

 والمطلوب: ̂ مثلث قائم في     في الشكل المجاور  )نماذج وزارٌة( :لأولالتمرٌن ا 

  .    ،     أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

  . ̂    جد  2)

  بشكل كسر مختزل . ̂    اكتب  3)

 والمطلوب: ̂ مثلث قائم في     في الشكل المجاور: (نماذج وزارٌة) :ثانًالتمرٌن ال

  .   احسب  1)

فسر لماذا  2)
  

 
 
 

 
  ؟ . 

  .   احسب  3)

و          في الشكل المجاور:  )نماذج وزارٌة( : الثثالتمرٌن ال
  

  
 
 

 
 .   و    احسب كلاً من  والمطلوب: 

 

 ثانٌاا 

B C 

A 

204 

D C 
N 

A 
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 والمطلوب:تأمل الشكل المجاور  (نماذج وزارٌة) :الرابعالتمرٌن 

 . ̂     احسب  1)

   .  ̂     اكتب عبارة  2)

 .   استنتج  3)

      وفيه:  ̂ مثلث قائم في      (الامتحان النصفً الموحد) :خامسالتمرٌن ال

 والمطلوب:       و      و      و                      

 .  احسب قيمة  1)

 .    من المثلث  ̂    احسب  2)

 .          . واستنتج    من المثلث  ̂    احسب  3)

ونسبتهما    عددين موجبين مجموعهما   و    (لدورة التكمٌلٌةا) :سادسالتمرٌن ال
 

 
 
 

 
 .  و   ، جد العددين  

 والمطلوب:      وفيه  ̂ مثلث قائم في     لمرسوم جانباً في الشكل ا (2018رٌف دمشق ) :سابعالتمرٌن ال

 .  ̂     النسبة التي تعبر عن  اكتب    من المثلث  1)

 .  ̂     اكتب النسبة التي تعبر عن     من المثلث  2)

  .          وباستعمال النسبتين السابقتين استنتج أن   ̂    ̂  أثبت أن  3)

̂ مثلث فيه      (2018)درعا  التمرٌن الثامن: و      
 ̂

 ̂
 
 

 
  والمطلوب: 

   ̂ و  ̂ احسب كلاً من                    

ً  (2018دٌر الزور ) :تاسعالتمرٌن ال       و ̂ مثلث قائم في      في الشكل المرسوم جانبا

 والمطلوب:  √   √   و    √   و                      

 .      متساوي الساقين ثم أثبت أن     أثبت أن المثلث  1)

 .   واستنتج طول     ،     من المثلثين القائمين   ̂     احسب  2)

̂    إذا كان  ̂ مثلث قائم في       (2019)حمص  :لعاشرالتمرٌن ا   
 

 
  والمطلوب: 

 . ̂    و  ̂    احسب  1)

 .   و    احسب كل من       إذا كان  2)

 والمطلوب:       و        و  ̂ مثلث قائم في     تأمل الشكل المجاور :  (2019)اللاذقٌة  :حادي عشرالتمرٌن ال

 .     ,    أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

 واكتب النسبة بشكل كسر مختزل .   ̂     احسب  2)

                    والمطلوب:      وفيه:  ̂ مثلث قائم في      تأمل الشكل المجاور: (2019طرطوس ) :لثانً عشرالتمرٌن ا 

̂    علل  1)      ̂ . 

 .    من المثلث      اكتب النسبة المثلثية التي تعبر عن  2)

 .          واستنتج     من المثلث      اكتب النسبة المثلثية التي تعبر عن  3)

  

 والمطلوب:  √  √   و   √  √   و  ̂ مثلث قائم في      (2019)دمشق  عشر: ثالثالتمرٌن ال

 .  √ بالشكل    و    اكتب كلاً من  1)

 واكتبه بشكل كسر مختزل .  ̂    احسب  2)

 .   احسب  3)

 والمطلوب:  √   √   و   √   √   و ِ ̂ مثلث قائم في      (2019 رٌف دمشق) عشر: الرابعالتمرٌن 

 .  √ بالشكل    و    اكتب كلاً من  1)

 .    واكتبه بأبسط شكل ، ثم احسب  ̂    احسب  2)

 

 

A B 

C 

5 

𝒙 

A 

A 

B C 

D 

A C 

B 

A 

B 

C 

K 

√𝟖 √𝟐 M N 
√𝟖 √𝟐 

C 

√𝟏𝟐 √𝟑 
A B 

√𝟏𝟐 √𝟑 

D 
B C 
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      و      و        مثلث فيه     تأمل الشكل المجاور: (2019السوٌداء ) :عشر خامسلالتمرٌن ا

  والمطلوب:      و                          

 . ̂ قائم في     أثبت أن المثلث  1)

 . ̂    و  ̂    احسب  2)

 .   احسب طول  ̂    بالاستفادة من  3)

  

 والمطلوب:  √   و    √   و  ̂ مثلث قائم في      (2019 حلب) عشر: سادسالتمرٌن ال

  .  √ بالشكل    و    اكتب كلاً من  1)

 واكتبه بأبسط صيغة .  ̂    احسب  2)

  .   احسب  3)

 والمطلوب:     و      و      مثلث قائم فيه:       (2019)إدلب  التمرٌن السابع عشر:

 . ̂    احسب  1)

 .   باستعمال النسب المثلثية احسب الطول  2)

 .   احسب طول  3)

 

 

      و       و       مثلث فيه     تأمل الشكل المجاور: (2019دٌر الزور) :عشر ثامنلالتمرٌن ا

  والمطلوب:      و                          

 . قائم    أثبت أن المثلث  1)

 . ̂    و  ̂    احسب  2)

 .   احسب طول  ̂    بالاستفادة من  3)

  

 والمطلوب:       و         ، وفيه  ̂ مثلث قائم في      (2019 الرقة) عشر: تاسعالتمرٌن ال

  .     ,     أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

 واكتبه بأبسط شكل . ̂    أحسب     في المثلث  2)

 والمطلوب:       و        ، وفيه  ̂ مثلث قائم في      (2019)الحسكة  :العشرونالتمرٌن 

 .     ,    أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  1)

  واكتبه بشكل كسر مختزل .  ̂     أوجد  2)

 

 

 

 

Ahmad Abdan                              

 

 

 : قة العزٌزةٌالملف للصداهدي هذا 

  سوزان مجبلأ.

A C 

D 

B 

𝟓 
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هندسة ثانٌةبنك الوحدة ال

   أجب عن السؤالٌن الآتٌٌن:             

 فً كل مما ٌأتً إجابة صحٌحة واحدة من بٌن ثلاث إجابات مقترحة اكتبها: السؤال الأول:

 ر ٌساوي:فٌكون معامل التصغٌ    صمم نموذجاً مصغراً لها حجمه        أسطوانة بحجم  )نماذج وزارٌة(  1)

 

   
 C 

 

 
 B 

 

   
 A 

 تكون:  فنسبة التصغٌر     تصغٌر للمثلث     المثلث   (نماذج وزارٌة)2) 

    C     B     A 

 فنسبة التكبٌر هً:      ومساحة الثانً      مثلثان متشابهان مساحة الأول  (نماذج وزارٌة) 3)

  C    B   A 

 هً نفسها حل المعادلة:  فنسبة التكبٌر     تكبٌر للمثلث     المثلث  تربٌة حماة التدرٌبً(  نموذج) 4)

       C        B        A 

 فإن معامل التكبٌر ٌساوي:     ، صمم نموذجاً مكبراً له مساحته     مربع مساحته  (2018 رٌف دمشق) 5)

  C   B   A 

  فإن معامل التكبٌر ٌساوي:      ، صمم نموذجاً مكبراً له حجمه      مكعب حجمه ( 2018حلب ) 6)

   

  
 C 

 

 
 B 

 

 
 A 

 

 فً كل مما ٌأتً اجب بكلمة صح أو خطأ: السؤال الثانً:

بنسبة      هو تصغٌر للمربع      فً الشكل المرسوم جانباً: لدٌنا المربع                  
 

 
 . 

 .  فإن طول ضلع المربع الكبٌر هو      إذا كان  (الامتحان النصفً الموحد) 1)

نسبة مساحة المربع الصغٌر إلى الكبٌر  (الامتحان النصفً الموحد ) 2)
 

 
 . 

 متوازٌان  (  )و  (  )والمستقٌمان   مستقٌمان متقاطعان فً  (  )و  (  )ً الشكل المجاور: ف        

 :فإن        و      و      و         

     (2018)حماة  3)
 

 
 . 

 .        (2018)حماة  4)

   (2018)حماة  5)
  

  
 

 

 
 . 

(   2018)حماة  6) 
مساحة    

مساحة    
 

 

 
 .  

 ٌؤول التشابه إلى تكبٌر الشكل.      إذا كانت نسبة التشابه  (2018)حمص  7)

      و      شبه منحرف فٌه      فً الشكل المرسوم جانباً      

فإن:  (2018)القنٌطرة  8)
  

  
 

  

  
 

  

  
 . 

فإن معامله     تصغٌر للمثلث     المثلث  (2018)القنٌطرة  9)
 

 
 . 

النسبة  (2018)القنٌطرة  10)
  

  
 

 

 
 . 

( 2018)القنٌطرة  11)
مساحة    

مساحة    
 

 

 
 . 
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           ٌة:لااتا حل التمارٌن            

 والمطلوب:  مستقٌمان متقاطعان فً      و        )نماذج وزارٌة( التمرٌن الأول:

 .    و      باستعمال خوارزمٌة الطرح المتتالً ، أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددٌن  1)

اختزل الكسرٌن الآتٌٌن  2)
    

    
 , 

    

    
 . 

 جابتك .متوازٌٌن أم متقاطعٌن مع شرح إ     و      قل إن كان المستقٌمٌن  3)

 دعم مهندس أحد المبانً بدعامة خشبٌة على النحو الممثل   )نماذج وزارٌة( : ثانًالتمرٌن ال

  والمطلوب:      فً الشكل المرافق حٌث                      

 .   أحسب الطول  1)

                                                                 .   و    أحسب كلاً من الطولٌن  2)

                     ٌوازي مستوي قاعدة البناء .     أثبت أن الحاجز  3)

        فً الشكل المرسوم جانباً:  (نموذج تربٌة حماة التدرٌبً) : لثثاالتمرٌن ال

 والمطلوب:        و       و         و                     

 .          أثبت أن  1)

 .  أحسب      و           بفرض أن  2)

    ارتفاع فً المثلث       فً الشكل المجاور: (الامتحان النصفً الموحد) التمرٌن الثالث:

     وإذا كان      منتصف   والنقطة      منتصف   والنقطة                    

  والمطلوب:      ̂  وقٌاس الزاوٌة   √    و                   

 .      أثبت أن  1)

 استنتج معامل التصغٌر .    تصغٌر للمثلث     إذا كان المثلث  2)

  تعطى بالعلاقة     إذا علمت أن مساحة المثلث  3)
 

 
              ̂ 

 .   وأستنتج طول الارتفاع     مساحة المثلث    أحسب    

 إذا علمت أن     نقطة من   و      نقطة من   مثلث فٌه      ()الدورة التكمٌلٌة :رابعالتمرٌن ال

 وطول     وطول        وطول                                

   و                           
  

 
 والمطلوب:      و      و  

 اكتب النسب الثلاث .    للمثلث      المثلث  1)

      .  و    احسب قٌمة كل من  2)

           

 إذا علمت أن     من    النقطةو     من    النقطة مثلث فٌه     (2018)دمشق  الخامس:التمرٌن 

                               ،       ،      ،        

 والمطلوب:      ،      ،       ،                     

 اكتب النسب الثلاث . 1)

      .  و    احسب قٌمة كل من  2)

           

 طولا ضلعٌه القائمتٌن هما:   مثلث قائم فً     (2018حلب ) التمرٌن السادس:

 بحٌث      على   والنقطة        و                             

 والمطلوب:          و          و                           

 .   أحسب طول  1)

  .   أكتب معامل التصغٌر واستنتج طول     تصغٌر للمثلث     المثلث  2)

 .   أكتب معامل التكبٌر واستنتج طول     تكبٌر للمثلث     المثلث  3)
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 ,         ,       ,       ,       فً الشكل المجاور:  (2018)الرقة  التمرٌن السابع:

 والمطلوب:                          

 .      أثبت أن  1)

  .   أحسب  2)

 

 والمطلوب:      و         و       و       فً الشكل المجاور:   (2019)حماة  :الثامن التمرٌن

 .      أثبت أن  1)

 عٌن معامل التكبٌر .    تكبٌر للمثلث     المثلث  2)

 .    استنتج مساحة المثلث  45تساوي     علمت أن مساحة المثلث  إذا 3)

 والمطلوب:     و           فً الشكل المجاور: (2019 طرطوس) :لتاسعالتمرٌن ا

 .     ,    أكتب النسب الثلاث فً المثلثٌن  1)

  .    ,   احسب طول كل من:  2)

 

 

       و         كل المجاور فً الش (2019)دمشق  العاشرالتمرٌن 

 والمطلوب:      و      و      و                                

 .   ثم أوجد طول   احسب قٌمة  1)

 .        حل المتراجحة  2)

 

 بحٌث:      و   متقاطعان فً      و       (2019 حلب) :الحادي عشرالتمرٌن  

 والمطلوب:                                                 

 .    واستنتج نوع المثلث    أحسب  1)

  زأوجد معامل التصغٌر .    تصغٌر للمثلث     أثبت أن المثلث    و    نقطة تقاطع   بفرض  2)

  

     

 

 

 

      مثلث فٌه     فً الشكل المجاور  (2019)القنٌطرة   :ً عشرالثانالتمرٌن 

 والمطلوب:       و       و      و      و    

 .    و     أكتب النسب الثلاث فً المثلثٌن  1)

 .  ثم جد   جد قٌمة  2)

 ٌم الأعداد .ثم مثل حلولها على مستق       حل المتراجحة   3)

  و     و           فً الشكل المرسوم جانباً:  (2019)الرقة  التمرٌن الثالث عشر:

 والمطلوب:     و      و                                

 .  أحسب قٌمة  1)

  .    أحسب مساحة المثلث    تساوي      إذا كانت مساحة المثلث  2)

 والمطلوب:     و           فً الشكل المرسوم جانباً:  (2019)السوٌداء التمرٌن الرابع عشر:

  .         ثٌن  أكتب النسب الثلاث فً المثل 1)

  .       أحسب طول كل من:  2)
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أحسب النسبة  3)
مساحة المثلث    

مساحة المثلث    
 . 

 

  حل المسائل التالٌة:         

   وقطرها   فً الشكل المجاور دائرة مركزها  (نماذج وزارٌة) :الأولىالمسألة 

 والمطلوب:   منتصف   و       ̂  نقطة تحقق   و                    

 برر إجابتك.  ؟    ما نوع المثلث  1)

  .    واذكر نوع المثلث   ̂  ٌة أستنتج قٌاس الزاو 2)

 .       علل  3)

 واستنتج معامل التصغٌر .    تصغٌر للمثلث     أثبت أن المثلث  4)

 .   و    أستنتج تعامد المستقٌمٌن  5)

   فً الشكل المرسوم جانباً: دائرة  (نموذج تربٌة حماة التدرٌبً) :المسألة الثانٌة

  والمطلوب:      ̂  و      و       وقطرها   مركزها 

 مع التعلٌل .    ما نوع المثلث  1)

 .  ̂  استنتج قٌاس الزاوٌة  2)

 .    ما نوع المثلث  3)

  .   وأحسب    أستنتج  4)

 .   أستنتج  5)

  متشابهٌن .    و     أثبت أن المثلثٌن  6)

     مثلث أطوال أضلاعه:     فً الشكل المجاور  (2018)إدلب  المسألة الثالثة:

 مستقٌماً ٌوازي  ونرسم من    نقطة من   و      و      و     

 والمطلوب:     وكان   فً النقطة    ٌقطع امتداد        

  .  ثم استنتج طول    أكتب النسب الثلاث وأحسب طول     لث تصغٌر للمث    المثلث  1)

أحسب كلاً من النسب:  2)
  

  
و  

  

  
 وقارن بٌنهما . 

 .  ̂  منصف للزاوٌة    ثم استنتج أن   ̂    ̂  ،   ̂    ̂  أثبت أن:  3)

 

 

 

Ahmad Abdan                              

 

 الرٌاضٌات TALو  للماٌسترو اهدي هذا الملف 

 شامل فوزيأ.             
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 بنك الوحدة الثالثة هندسة

 أولا : أسئلة اختيار إجابة صحيحة

 في كل مما يأتي إجابة صحيحة واحدة من بين ثلاث إجابات مقترحة ، اكتبها : 

BCDرباعي دائري فيه قياس  ABCD(8102)ادلب  ❶ 1  5ˆ 1   فإن قياس الزاوية المقابلة لها ،ˆBAD  يساوي 

A 65  B 25 C 115 

𝐴�̂�𝐶رباعي دائري فيه  ABCDفي الشكل المجاور  (8102)الحسكة  ❷ = 50° 

 يساوي:𝐶�̂�𝑥 فإن قياس الزاوية 
 

 يساوي: 𝐴�̂�𝐵فان قياس  Oمركزه   𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸ضلع في مخمس منتظم  𝐴𝐵 (8102)السويداء و طرطوس  ❸

𝑅نصف قطرها  Oمركزها  Cيمس دائرة  dالمستقيم  (8102)الحسكة  ❹ =  dفان بعد مركز الدائرةعن المستقيم 6

       في الرباعي الدائري مجموع الزاويتين المتقابلتين يساوي : (8102)الرقة   ❺

 يساوي: 𝐴�̂�𝐵 الزاوية فان قياس Oضلع في مسدس منتظم  مركزه  𝐴𝐵 (8102)الرقة ❻

 يساوي : 𝐵�̂�𝐶فان قياس الزاوية المركزية  40°قوس فيها قياسه  ⏜O  ،𝐵𝐶دائرة مركزها  (8102)اللاذقية  ❼

𝑛عدد أضلاعه ) Oضلع في مضلع منتظم  مركزه  𝐴𝐵 (8102)درعا ❽ =  يساوي: 𝐴�̂�𝐵 الزاوية فان قياس( 12

 

  ثانيا : أسئلة الصح والخطأ

 في كل مما يأتي  أجب بكلمة صح أو خطأ :

120يساوي  𝐶�̂�𝐸 مسدس منتظم فإن قياس الزاوية  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 إذا كان (8102)السويداء ①

 

�̂�إذا كان قياس  (8102)اللاذقية ② = �̂�المقابلة لها فإن قياس الزاوية 𝐴𝐵𝐶𝐷الرباعي الدائري في 100° = 80° 

]هي مركز مثمن منتظم أحد أضلاعه O النقطة  (8102)دمشق ③ ]AB  قياس الزاوية𝐴�̂�𝐵  40تساوي 

]هي مركز مثمن منتظم أحد أضلاعه O لنقطة ( 8102تكميلي ) ④ ]AB  قياس الزاوية𝐴�̂�𝐵  45°تساوي 

A 40° B 50° C 130° 

A 72° B 75° C 60° 

A  6  يساوي   B  6  أقل من   C  6  أكبر من   

A 100° B 180° C 90° 

A 72° B 90° C 60° 

A 20° B 40° C 80° 

A 60° B 45° C 30° 

B 

A 
D 

C 
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 ( تقاس الزاوية المحيطية في الدائرة بنفس قياس القوس المقابل لها8102تكميلي )⑤

 تقاس الزاوية المماسية في الدائرة بنصف قياس القوس المقابل لها (8102تكميلي )⑥

ABDˆˆ90 رباعي فيه : ABCDفي الشكل المجاور :   (8102)ادلب ⑦ ACD      
ABوفيه :         BD    2وAD CD       : فإن 
 دائري . ABCDالرباعي (0
ˆ5قياس الزاوية  (8  4ADB  .  
ˆ0قياس الزاوية  (3  3ADC  .  
4) 

1
in  ˆs

2
CAD  . 

 بداخلها مسدس منتظم Oفي الشكل المرسوم جانبا دائرة مركزها  (9810 دير الزور) ⑧
  كل ممايليوالمطلوب : أجب بصح أو خطأ عن 

  كل مضلع قابل للارتسام في دائرة -0
 متساوي الاضلاع 𝐸𝑀𝐴المثلث  -8
 قائم 𝐴𝑁𝐸المثلث  -3
𝑁�̂�𝐸قياس  -4 = 45° 
 

  درجة( 04ثالثا : أسئلة )التمارين 

 :فيها  Oمركزها  Cفي الشكل المرسوم جانباً : دائرة   ( 8102)ادلب  1  

ˆ0قياس   8AOB    قياس القوس ،𝐷𝐶⏜ = 140°  ،𝐵�̂�𝐷 =  والمطلوب:    120°

 .⏜𝐷𝐴احسب قياس   (0

أثبت أن  (8
ˆ ˆACD ABD .  

 .OCDاحسب قياسات زوايا المثلث  (3
 

,لتكن  (8102)الرقة  2  , ,J K L M ( نقاط من دائرة مركزهاO)  

     𝐾𝐽𝐿 = 𝐿�̂�𝑀 = 48° 

⏜𝐿𝐾احسب قياسات الاقواس (0 , 𝐿𝑀⏜  𝐿�̂�𝐾 وقياس الزاوية   

  KMLاحسب قياسات زوايا المثلث  (8
  
  في الشكل المرسوم جانباً:  :(8102 السويداء) 3 

     BC  قطر في دائرة مركزهاO  ،H نقطة من الدائرة حيث 

        𝐶�̂�𝐻 =  والمطلوب:   𝐴�̂�𝐶=60° وقياس  60°
AC||أثبت أن  (0 OH. 

8)  𝐴𝐵⏜ = 2 𝐶𝐻⏜ 
 𝑂𝐶يعامد  𝐴𝐻( أثبت أن 3    
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  ADقطرها  O)في الشكل المجاور دائرة مركزها) (8102)القنيطرة   4

⏜𝐷𝐵 قياس       = 60° ،M  منتصفBC:المطلوب . 

  واحسب قياسات زواياه. DBA(  ما نوع  المثلث 0     
 . CBيعامد  ODأثبت أن ( 8     

 𝐵�̂�𝐶 الزاوية احسب قياس( 3     
 
 
  في الشكل المرسوم جانبا: (8102)القنيطرة  5 

ABD  مثلث قائم الزاوية فيA  8وطول الوتر فيهBD   

𝐵�̂�𝐴وفيه قياس الزاوية    =  متساوي الاضلاع ABCوالمثلث  60°
 المطلوب:  

 .𝐶�̂�𝐴 منصف للزاوية  BDأثبت أن  (0

cosاحسب  (8 𝐷�̂�𝐴  واستنتج طولBA. 

, 𝐵 أثبت أن النقط  (3 𝐶 , 𝐷 , 𝐴  تقع على دائرة واحدة 
 
8فيه:B مثلث قائم في ABC (8102)الحسكة  6 

, 8  2 , 4 
2

AB AC AD    

sinأوجد  (0 �̂�  واستنتج قياس الزاوية�̂� 

𝐴�̂�𝐸إذا علمت أن  (8 =  رباعي دائري  BCEDأثبت أن  30°
 DEبالنسبة إلى زواياه ، ثم احسب  ADE ما نوع المثلث      

 
 
  في الشكل المرسوم جانبا: ( 8102الحسكة )  7  

           AB  قطر في الدائرة التي مركزهاO  5ونصف قطرها  

فيها         FD  يعامد AB في النقطة E   و𝐴𝐹⏜ = 2 𝐹𝐵⏜ 

 والمطلوب :          

⏜𝐵𝐹أثبت أن قياس القوس   (0 = 60° 
 بالنسبة لأضلاعه. BOFواستنتج نوع المثلث                 
,احسب الأطوال  (8 ,EF EB FB . 

 معين  واحسب مساحته FODBأثبت أن الرباعي (3             

 

 , (8102)حماه   2   ,   , B M N A     نقاط من دائرة مركزهاO  ، 

8ABوطول قطرها   𝐵𝑀⏜ = 𝑀𝑁⏜ = 𝑁𝐴⏜ ، 

 , احسب كلاً من قياس الزاويتين  ˆˆABM AON 

 متساوي الأضلاع واحسب مساحته ONM،  أثبت أن المثلث 𝐵𝑀ǁ𝑂𝑁واستنتج أن :   
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8ABفيه  Bقائم في  ABCمثلث  (8102)حمص  9   BC   وD منتصفAB 

sinاحسب  (0 �̂�  ,   𝐴𝐶   

 DEثم احسب  𝐸�̂�𝐴رباعي دائري استنتج قياس  BCEDإذا علمت أن (  8     
 
 
 
 

ˆ1قياس   ) Oدائرة مركزها ) (8102)درعا  01 5MNB   ، 

     BD  نمدد  مماسOM  ليقطع المماس فيK   5بحيثBK  
  

  .𝑀�̂�𝐵 وقياس  𝐾�̂�𝐵واستنتج قياس  ⏜𝑀𝐵احسب قياس  (0

احسب طول  (8 OK   ثم احسب ،OB  نصف قطر الدائرة . 
 

 
 

 (8102)ديرالزور 00 AB  قطر في دائرةC  مركزها O 5ونصف قطرها يساوي cm 

𝑀�̂�𝐵 تقع على الدائرة بحيث يكون Mالنقطة . = 30°   
  

 .  ⏜𝐴𝑀وقياس القوس 𝐴�̂�𝐵( احسب قياس الزاوية 1
 
 مع التعليل. OMB( ما نوع المثلث 2
 

 𝐴�̂�𝑀يساوي قياس الزاوية  𝐴�̂�𝑀( علل قياس الزاوية 3
 
 
 

 :(8102 & طرطوس ريف دمشق) 08
 ,  ,  ,  M L K J  نقاط من دائرة مركزهاO   ،𝐾𝐽𝐿 = 𝐿�̂�𝑀 = 48°  

 المطلوب:
 

  . LKMاحسب قياسات زوايا المثلث (0

 .𝐾�̂�𝑀 احسب قياس الزاوية  (8

 
𝐴𝐵وطول قطرها  O مركزها  Cدائرة في الشكل المجاور  (8102)تكميلي  13 = 8 

C نقطة تحقق   :𝐵𝐶⏜ = 2 𝐶𝐴⏜   : والمطلوب 

⏜𝐶𝐴أثبت ان  -0 =  ABCواحسب قياسات زوايا المثلث  60°
  BC احسب طول  -8
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  Cدائرة في الشكل المجاور   (8102)الامتحان النصفي الموحد  01

𝑀𝑁وطول قطرها  O مركزها  = 8 

𝑀𝑁⏜ 𝑃𝑁⏜ =
1

3
 والمطلوب :  

⏜𝑃𝑁أثبت ان  -0 = 60°  
 PNMاحسب قياسات زوايا المثلث  -8
 PMاحسب طول  -3
 

ABقطرها   O مركزها  Cدائرة في الشكل المجاور   (8102)حمص  05 = 6 

 𝐴𝐹⏜ =  والمطلوب :  120°

 𝐹�̂�𝐵احسب قياس الزاوية  -0
  ABFاحسب قياسات زوايا المثلث  -8
 AF , BFاحسب طول كلا من  -3
 

 قطران متعامدان [𝐶𝐷]و  [𝐴𝐵]في الشكل المجاور  (8102)ادلب  01

⏜𝐵𝐶حيث   ⏜𝐵𝐶نقطة من القوس O  ،Kفي دائرة مركزها  =  المطلوب: 40°

 𝐵𝐾⏜  ،𝐴�̂�𝐾احسب قياس كلا من  -0

  𝐴𝐵𝐾احسب قياسات زوايا المثلث  -8

 رباعي دائري وعين مركز الدائرة المارة برؤوسه 𝑁𝑂𝐵𝐾اثبت ان  -3

 
 
 

 مثلث متساوي الساقين  𝐴𝐵𝐶في الشكل المجاور (9810 الحسكة) 70

𝐵𝐶مرسوم في دائرة قطرها  = 3√2  ،CD  مماس للدائرة فيC : والمطلوب 
𝐴𝐵أثبت أن  -0 = 3 

 ⏜𝐴𝐵احسب قياس القوس  -8
,  AOBواكتب النسب الثلاث للمثلثين  𝐶𝐷ǁ𝐴𝑂أثبت ان  -3 DCB  واستنتج طول𝐶𝐷 

 
 
 
 
 O مماس للدائرة التي مركزها EDفي الشكل المجاور  (8102)الرقة & حلب  80 

𝐵�̂�𝐸ولدينا  =  والمطلوب :  120°

 𝑂�̂�𝐷و   𝐴�̂�𝐸احسب قياسات الزوايا   -0
 متساوي الاضلاع AOEاثبت ان المثلث  -8
𝑂𝐷استنتج ان  -3 = 2𝐴𝐷 
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 Oمخمس منتظم مرسوم في دائرة مركزها  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸  (8102اللاذقية & القنيطرة ) 09

 والمطلوب : AFوقطرها 

𝐴�̂�𝐸اثبت ان قياس الزاوية  -0 = 72°  

 ⏜𝐸𝐷𝐹واستنتج قياس القوس  𝐸𝐴𝐹احسب قياسات زوايا المثلث  -8
 𝐹�̂�𝐷احسب قياس الزاوية  -3

 
 
 
 ومتساوي الساقين  Bمثلث قائم في  ABCفي الشكل المرسوم جانبا   (9810 حماة) 08

𝐴𝐵فيه  = 𝐶𝐵 = 𝐶𝐷وفيه  Dقائم في  𝐴𝐷𝐶وأيضا  2√4 =  والمطلوب: 4
 ACاحسب طول  -0

 𝐶�̂�𝐷واستنتج قياس  CADمن المثلث  sin 𝐶�̂�𝐷احسب  -8

 ABDC من الدائرة المارة برؤوس الرباعي ⏜𝐶𝐷دائري واستنتج قياس القوس  ABDCاثبت ان الرباعي  -3
 
 

 𝑂التي مركزها  𝐶مماس للدائرة  𝑀𝑁  (8102)درعا  80

𝑂𝐴ونصف قطرها    = ⏜𝐴𝑀 وقياس القوس  4 ⏜𝐴𝑀يحقق   =
1

3
𝐴𝐵⏜ :المطلوب  

⏜𝐴𝑀( أثبت أن  0 =  𝑂𝑀𝑁ثم احسب قياسات زوايا المثلث  60°

 MNواحسب  𝑂𝑁منتصف  𝐴( أثبت أن 8

 

 

 4ونصف قطرها   𝑂في الشكل المجاور دائرة مركزها  (9810 دمشق) 88

𝐶�̂�𝑂فيها          = 𝐵�̂�𝐷و    45° =  والمطلوب :    30°

 𝐴�̂�𝐶و    ⏜𝐶𝐷احسب قياس كلاً من        1) 

 𝐶𝐷واستنتج طول  𝐶𝑂𝐷ما نوع المثلث       2)  

 
 𝑂مركزها  𝐶في الشكل المجاور، دائرة  (8102)ريف دمشق  83 

𝐾�̂�𝐽فيها   = 50°  ،𝐼  منتصف القوس𝐾𝐽⏜  :المطلوب ، 

 .𝐼�̂�𝐽و قياس الزاوية  ⏜𝐾𝐽احسب قياس القوس  (0

 .𝐾𝐼𝐽احسب قياسات زوايا المثلثات  (8
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 (درجة 011المسائل الرئيسية )
3OAونصف قطرها   Oفي الشكل المرسوم جانباً: دائرة مركزها :  (8102المسألة الأولى )الرقة   

  
      ,HA EB  مماسان للدائرة  في النقطتينB وA على الترتيب و 𝐵�̂�𝐴 = 60° 

  والمطلوب:      

,   �̂�احسب قياس  كلاً من الزاويتين  (0 𝐵�̂�𝐸 
6OHأثبت أن  (8   ثم احسب طولAH. 

cosاحسب  (3 𝐸�̂�𝐵  واستنتج طولHE. 
,أثبت أن النقط   (4 , ,A E B O ، تقع على دائرة واحدة 

 ثم عيّن مركزها . 

 

8 ، طولا ضلعه القائمين Aمثلث قائم في  ABC : (8102 السويداءالمسألة الثانية ) ,   6AB cm AC cm  

tanواحسب    BC( احسب طول الوتر 1 �̂� 
2 )H  نقطة منAB  رُسم منها مستقيم يوازيBC   ويقطعAC  

   yبالرمز AFوللطول  xبالرمز  AH،   لنرمز إلى الطول  Fفي      

اكتب النسب الثلاث المتساوية ثم استنتج أن       
3

4
y x .  

4x ( في حالة 3   احسب

   

 

AHF

ABC

S

S

 
 
 

 

 ،  Nفي النقطة  CBمستقيماً يعامد   Hارسم من النقطة(  انقل الشكل إلى ورقة إجابتك ثم 4

 .رباعي دائري، وعيّن مركز الدائرة المارة برؤوسه HNCAثم أثبت أن   
 
 

  ABوقطرها   Oفي الشكل المجاور نصف دائرة مركزها  : (8102 الحسكة) الثالثةالمسألة 

,النقاط      ,E D C      :تحقق𝐴𝐸⏜ = 𝐸𝐷⏜ = 𝐷𝐶⏜ = 𝐶𝐵⏜ 

 المطلوب :   DB مع  OCنقطة تقاطع   H و  Aمماس للدائرة في النقطة  AKوليكن    

,  𝐶�̂�𝐵 أوجد قياس كل من الزاوتين  (0 𝐷�̂�𝐵  واستنتج ||OC AD 

 
 ADB تصغير للمثلث  OHBإذا كان المثلث  (8

 اكتب النسب الثلاث واستنتج معامل التصغير         
 
 

DO أثبت أن (3 AB   واستنتج أن المثلثDOB  تصغير للمثلث KAB 

أثبت صحة العلاقة  (4  BKBHDB 
2 
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4OBونصف قطرها  Oفي الشكل المرسوم جانباً دائرة مركزها  : (8102 حماه) الرابعةالمسألة    

 ,   , EN NA BC   ثلاثة مماسات للدائرة في النقاط ,   , E D B     على الترتيب 

�̂�وقياس الزاوية  =  ، والمطلوب :  30°

ˆ0( أثبت أن 0  6DOB  واستنتج أن ،B    منتصفAO  . 
 , ( أثبت أن النقاط 8  ,   , O D C B   .تقع على دائرة واحدة ، عين مركزها 

4( أثبت أن 3 3AD  . 

cos( احسب 4 �̂�    2واستنتج    3 EA AN  
 
   

  Aرأسه  مثلث متساوي الساقين  ABCفي الشكل المجاور  : (8102 اللاذقية) الخامسةالمسألة 

)فيه المستقيمان           )DE و BC   متوازيان والمستقيمان    ,  CD BE  متقاطعان في F 

,  4  اذا علمت أن    3  ,  2 BF cm DB cm AD cm   : والمطلوب 

 اكتب النسب الثلاث  ABCتصغير للمثلث  ADEاذا كان المثلث  (0
 ثم اكتب معامل التصغير.        
 اكتب النسب الثلاث. FBCتصغير للمثلث  FDEاذا كان المثلث  (8

اثبت ان  (3
FE 2

FB 5
    واستنتج طول EF. 

𝐷�̂�Eدائري  واستنتج  BCEDاثبت ان الرباعي  = E�̂�𝐷 

 
 

 في الشكل المرسوم جانباً: : (8102 حلب) السادسةالمسألة 

        C  دائرة مركزهاO و NB قطر فيها وD  نقطة من الدائرة بحيث 

   𝑁𝐷⏜ =
2

3
𝑁𝐵⏜   و ,  ( ) ( )DH BE  مماسان للدائرة في النقطةB و D على التوالي 

 : والمطلوب 

⏜𝐷𝐵 ( أثبت أن قياس القوس0 = 60° . 
 

𝑂𝐵 واستنتج أن HOD( احسب قياسات زوايا المثلث 8 =
1

2
𝑂𝐻 . 

 . 𝐵�̂�𝐷رباعي دائري، واستنتج قياس الزاوية   ODEB( أثبت أن الرباعي 3
 

 . 𝐵�̂�𝐸متساوي الساقين، واحسب قياس الزاوية   OEH( أثبت أن المثلث 4
 
DN||(  أثبت أن 5 OE     
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 في الشكل المرسوم جانباً: : (8102 ديرالزور & حمص) السابعةالمسألة 

1
C  دائرة مركزهاO   وAO قطراً للدائرة

2
C  التي مركزهاN 

الدائرتان 
1

C  و
2

C  متماستان داخلاً في النقطةA  8حيث , 4BO AO  

⏜𝑂𝑀 قياس القوس =  Aمماس مشترك للدائرتين في النقطة  BAو  60°
 والمطلوب: 

4( أثبت أن 1 3BA  

 . AMOزوايا المثلث( احسب قياسات 2
 .  BMو  AMو OM( احسب طول كل من 3
 دائري BAOK( أثبت أن الرباعي 4
 وعيّن مركز الدائرة المارة برؤوسه. 

 
 في الشكل المرسوم جانباً::  (8102 درعا) الثامنةالمسألة 

   ABC   10مثلث أطوال أضلاعه , 8 , 6CA CB AB    

3NBبحيث: CBمن  Nوالنقطة        والنقطة ،E  على امتدادBA  

10AEوبحيث         و NH CA :والمطلوب  ، 

 . Bقائم في ABCأثبت أنّ المثلث  (0

 رباعي دائري ، واحسب طول قطر الدائرة المارة برؤوسه . HNBAأثبت أن  (8

احسب كلّاً من النسبتين   (3
BE

BA
و    

BC

BN
 ، وقارن بينهما .  

CE || واستنتج أنّ  NA . 

 CABˆمنصف للزاوية  ANأثبت أنّ 

 
 

,: (8102 دمشق) التاسعةالمسألة   ,  ,  K M L N   نقاط من دائرة مركزهاO  حيثMN  قطر في الدائرة طوله

8 cm     ،𝐿�̂�𝑁 = 45°    ,      𝑀�̂�𝐾 = 30°                                                                   
  المطلوب:          

  . 𝑀�̂�𝐿  بالنسبة لأضلاعه؟ واستنتج قياس الزاوية LMN( ما نوع المثلث 1

 𝐿�̂�𝐾  و 𝑀�̂�𝑁  ( احسب قياس كل من  2
,( احسب طول كلاً من 3  ,  KN MK ML. .  

HO ( إذا كان4 MN  أثبت أن الرباعيOHKM  ، دائري 
 عيّن مركز الدائرة المارة برؤوسه.     
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  : (8102 ريف دمشق) العاشرةالمسألة 

 ، Aمثلث قائم في  ABCفي الشكل المرسوم جانباً 
 
8ABطول ضلعيه القائمتين:      ، 6AC  المطلوب: 

] احسب طول (0 ]BC  واحسب ،cos �̂� 

8) D  نقطة من [ ]BC  3بحيث يكون طولBD  رُسمDE  

]مستقيماً يوازي         ]BA  لنرمز إلى الطول ،AE  بالرمزx 

  .yو  x، احسب قيمة كل من  yبالرمز  DEوللطول         

 . CABإلى مساحة المثلث CED احسب نسبة مساحة المثلث  (3
    4 )EF  عمود علىCB  أثبت أن الرباعي ،BAEF رباعي دائري 

 

  10طوله  ABوقطرها  Oفي الشكل المجاور دائرة مركزها  : (8102طرطوس ) الحادية عشرالمسألة 

          M  حيث  نقطة من الدائرة𝑀𝐷⏜ = 𝑀𝐵⏜   و𝐵�̂�𝑀 = 30°  

HD,و            HB للدائرة في النقطتين  مماسان,D B  على الترتيب 

 . المطلوب : Hويتقاطعان في النقطة           

⏜𝐴𝐷، واستنتج قياس  𝐴�̂�𝐵( احسب قياس الزاوية  0 , 𝐵𝑀⏜ 

 .𝐵�̂�𝐻 واستنتج قياس 𝐷�̂�𝑀( احسب قياس 8
 واحسب مساحته. 𝐴𝑀𝐵( احسب أطوال أضلاع المثلث 3
 متساوي الأضلاع  𝐷𝐵𝐻( أثبت أن المثلث 4

 
 وأيضا  Gومرسوم في دائرة مركزها  Cمثلث قائم في  ABC : (8102 0تكميلي ) عشر الثانيةالمسألة 

   ,  𝐴𝐵 = 12 𝐵�̂�𝐶 =  والمطلوب: Dفي  BCيتقاطع مع  Aمماس الدائرة في  30°
   𝐴𝐶𝐷احسب مساحة المثلث  -0
 
 C مماس للدائرة في النقطة  CEاثبت ان المستقيم  ADمنتصف  Eاذا كانت  -8
 
 دائري  AGCEاثبت ان الرباعي  -3
 
 ABاحسب حجم الكرة التي قطرها  -4
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 Oفي الشكل المجاور دائرة مركزها  : (8102تكميلي ) عشر الثالثةالمسألة 

𝐴𝐶وقطرها  = 2√2  ،𝐴𝑁  مماس للدائرة فيA  والنقطةH  منتصفCB  

�̂�وأيضا  = �̂�   : المطلوب 

 ⏜𝐴𝐵ثم استنتج قياس القوس  𝐴�̂�𝑁احسب قياس الزاوية  -0

sinواحسب CNاحسب طول  -8 𝐴�̂�𝑁 

 ABواستنتج طول  NCمنتصف  Bاثبت ان  -3

 واستنتج معامل التصغير CABتصغيرا للمثلث  COHاثبت ان المثلث  -4

 دائري، وعين مركزالدائرة المارة برؤوسه ANHOاثبت ان الرباعي  -5
 

 في الشكل المرسوم جانبا : (8102النصفي الموحد ) عشر الرابعةالمسألة 
ABCD  مربع مرسوم في دائرة مركزهاO  : وطول ضلعه𝐴𝐵 = 𝑥 :والمطلوب  

 𝑥بدلالة  ACاحسب طول قطره  -0
tanوحسب   ⏜𝐴𝐶احسب قياس القوس  -8 𝐵�̂�𝐶 
 𝑥احسب مساحة الدائرة بدلالة  -3
𝑆مساحة المنطقة المظللة اثبت ان :  𝑆اذاكانت  -4 = 𝒙𝟐 (𝝅−𝟐)

𝟐
𝑺اذا كانت:  𝑥واحسب قيمة   = (𝝅 − 𝟐) 

 
 في الشكل المرسوم جانباً:  : (9810حمص ) الخامسة عشرالمسألة 

𝐴𝐵𝐶𝐷  شبه منحرف قاعدتاه𝐶𝐷 = 4 , 𝐴𝐵 =  و  8

𝐴�̂�𝐵فيه قياس الزاوية  = 𝐵𝐷و  90° =  ، المطلوب:3√4

 .𝐴�̂�𝐷و استنتج قياس الزاوية  𝐴𝐷( احسب 0

 .𝑂𝐴𝐵و  𝑂𝐶𝐷( اكتب النسب الثلاث للمثلثين 8

، احسب النسبة  𝑂𝐶𝐷مساحة المثلث  �́�، و 𝑂𝐴𝐵مساحة المثلث  𝑆( إذا كانت 3
�́�

𝑆
. 

، عيّن مركز الدائرة المارة برؤوسه، و احسب نصف  𝐵�̂�𝐴رباعي دائري، جِدْ قياس الزاوية  𝐴𝐵𝐶𝐷( إذا علمتَ أنّ 4

 قطرها.

 في الشكل المرسوم جانبا : (9810طرطوس ) السادسة عشرالمسألة 

 𝐶  دائرة مركزهاM  [𝐴𝐵]  3قطرا فيها ونصف قطرها يساوي     ، 

   (𝐹𝐵), (𝐹𝑁)  مماسان لها    و𝐵𝐹 =  والمطلوب : 4

 قائمان                             𝐴𝑁𝐵 و 𝐹𝑀𝐵اثبت ان المثلثان  -0

𝐹�̂�𝑁اثبت ان :  -8 = 𝑁�̂�𝐵 

 دائري وعين مركز الدائرة المارة 𝐵𝐹𝑁𝑀اثبت ان الرباعي  -3

 طول نصف قطرهامن رؤوسه واحسب 

 𝐴𝑁‖𝐹𝑀ثم استنتج ان  𝑁�̂�𝐵منصف للزاوية  𝑀𝐹اثبت ان  -4

 

 

𝐷 

𝑂 

𝐶 

8 

4 
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  : (9810ادلب ) السابعة عشرالمسألة 

𝐴𝑂ونصف قطرها  Oدائرة مركزها  𝐶1في الشكل المرسوم جانبا  = 3 

    𝐶2    دائرة مركزها𝑁   و𝐴𝑂  قطرا فيها ، الدائرتان𝐶1  و𝐶2  متماستان داخلا 

⏜𝑂𝑀 قياس  حيث    𝐴في  = 𝐵𝑂   و     60° = 6     ,   𝐵𝐴 = 3√3  

 

  𝐴𝑀𝑂، مانوع المثلث  Aقائم في   𝐵𝐴𝑂 اثبت ان المثلث  (0

 ⏜𝐾𝐷وقياس القوس  𝑀�̂�𝑂احسب قياس الزاوية  (8

, 𝐴𝑁𝑀واكتب النسب الثلاث للمثلثين   𝑀𝑁‖𝐾𝑂اثبت ان  (3 𝐴𝑂𝐾 

تساوي  𝐴𝑀𝑁مساحة المثلث   ′𝑆اذا علمت ان  (1
9√3

16
 𝐴𝑂𝐾مساحة المثلث  𝑆احسب   

 

 

  : (9810الحسكة و اللاذقية ) الثامنة عشرالمسألة 

 ، 6و نصف قطرها  𝑂في الشكل المرسوم جانباً: دائرة مركزها 

𝐴𝐸  مماس لها في𝐴  و𝐶𝐷  مماس لها في𝐷 

𝐴𝐸 =  . و المطلوب: 𝐴𝐸يعامد  𝑀𝑁و  8

 .𝑀𝑁║𝑂𝐴أثبت أنّ  (0

 .𝑁𝐸ثم استنتج طول  𝑂𝐸احسب طول  (8

 .𝑀𝑁، و استنتج طول 𝑀𝑁𝐸و  𝐴𝑂𝐸اكتب النسب الثلاث في المثلثين  (3

 رباعي دائري، و عيّن مركز الدائرة المارّة برؤوسه 𝐴𝐸𝐶𝐷أثبت أنّ  (4

  : (9810حلب و الرقة ) التاسعة عشرالمسألة 

   `𝑂ومركزها   𝐴𝐵دائرة قطرها  `𝐶في الشكل المجاور 

𝑁𝐵   مماس للدائرة𝐶`  ،𝐶   دائرة قطرها𝑂`𝐴 ، 

= DÂOقياس الزاوي ة   ، والمطلوب: 30°

   ⏜`𝐷𝑂 و  ⏜𝐸𝐵 ( احسب قياس كل من القوسين  0

`𝐷�̂�𝑂( أثبت أن 8 = 𝐸�̂�`𝐵    ّواستنتج أن𝑂`𝐸 || 𝑂𝐷 

( احسب النسبة: 3
𝑨𝑶𝑫  مساحة المثلث

𝑨𝑶`𝑬  مساحة المثلث
  

 .دائري ، وعين مركز الدائرة المارة برؤوسه `𝐵𝑁𝐷𝑂( أثبت أنّ الرباعي 4

𝐸 

𝑀 

A 
𝑂 

𝐷 

𝐶 

𝑁 
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 في الشكل المرسوم جانباً  : (9810درعا و السويداء ) العشرونالمسألة 

𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم في 𝐵   وفيه𝐶�̂�𝐵 =  مثلث متساوي الأضلاع. والمطلوب: 𝐴𝐵𝐷و  30°

 رباعي دائري. 𝐴𝐵𝐶𝐷واستنتج أن      𝐵�̂�𝐴  و  𝐴�̂�𝐵( أوجد قياس كل من 0

𝐵𝐶( إذا كان  8 = 𝑥   احسب بدلالة𝑥   كلاً من   ( 𝐵𝐷)  و  (𝐴𝐶) 

 .(𝐴𝐶)  و  (𝐵𝐷 )( أثبت تعامد المستقيمين 3

 .𝑥احسب قيمة  3√2تساوي  𝑂𝐶𝐵( إذا علمت أنّ مساحة المثلث 4

 

 
 

,�́�(�́�في الشكل المجاور  : (9810القنيطرة و حماه ) الواحد والعشرونالمسألة  𝑟), 𝐶(𝑂, 𝑟)  دائرتان طبوقتان و

 والمطلوب:  ، �̂�مثلث قائم في  𝐷𝐸𝐵و  �́�𝑂منتصف  𝐼متقاطعتان، النقطة 

 .𝐶مماس للدائرة  𝐴𝐵أثبت أن  (5

  متساوي الأضلاع. 𝐴𝑂�́�أبت أن المثلث  (6

 رباعي دائري،  𝐸𝐷𝐼𝐴أثبت أن الرباعي  (7

 و عيّن مركز الدائرة المارة برؤوسه.

,𝐴𝐵𝑂ثمّ اكتب النسب الثلاث للمثلثين  𝐷𝐸║𝑂𝐴أثبت أنّ  (2 𝐸𝐵𝐷  

𝐵𝐴و استنتج أن  =
2

3
𝐸𝐵 

    6ونصف قطرها   𝑂في الشكل المرسوم جانباً  دائرة مركزها  : (9810دمشق ) والعشرون الثانيةالمسألة 

⏜AM وقياس القوس   MHيعامد   ABو    OEيعامد    AMفيها     =  والمطلوب :  120°

 وأطوال أضلاعه   BAM( احسب قياس زوايا المثلث   0 

  cos(EÔA)ثم    OEاحسب طول  ( 2

 OÂEو    BM̂Hثم علل تساوي الزاويتين  

 دائري  HOEM( أثبت أنّ الرباعي  3 

 عيّن مركز الدائرة المارة برؤوسه واحسب نصف قطرها
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 في الشكل المجاور : : (9810دير الزور ) الثالثة والعشرونالمسألة 

  𝐴𝐵يعامد  𝐴𝑀، وفيها:  (8)طول قطرها  (𝑂)نصف دائرة مركزها ،  

  𝐼منتصف   [𝑀𝐵]  𝐴�̂� = 2𝑁�̂� ،   𝐴𝐵 = 𝐴𝑀 = 8 

  𝑁�̂�احسب قياس القوس  (0

𝑁𝐴�̂�اثبت ان قياس الزاوية :   (8 = 30° 

 .𝑁𝐴 ، 𝑁𝐵احسب طول كل من  (3

 𝐵𝑁𝐴𝑀دائري واحسب مساحة الشكل  𝐵𝑁𝐴𝐼اثبت ان الرباعي  (4

 في الشكل المرسوم جانبا : (9810المقيمين في لبنان ) الرابعة والعشرونالمسألة 
 المتساوي الاضلاع 𝐴𝐵𝐶تمس داخلا أضلاع المثلث  Oداائرة مركزها 

 والمطلوب: 4مسدس منتظم طول ضلعه  𝐸𝐻𝐾𝐷𝑀𝑁الشكل 
  N قائم في  𝑂𝐴𝑁اثبت ان قياس   وان المثلث  -0
  ANو  OAواحسب طول  [ OA]منتصف  Eاثبت ان  -8
 دائري وعين مركز الدائرة المارة برؤوسه 𝐴𝐻𝑂𝑁اثبت ان الرباعي  -3
 شبه منحرف متساوي الساقين  𝐻𝐵𝐶𝑁اثبت ان  -4
 

           

 لزملاء المدرسينل وكل الشكر تمت بعونه تعالى

 ممن ساهمو بكتابة أسئلة الدورات السابقة

 الدعاءلاتنسونا من 

 مدرسا المادة :    أ .أحمد حسين حاج اسعد & أ. روني سليمان
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  2020دورة عام         الرياضيات         شهادة التعليم الأساسي والإعدادية الشرعيةامتحان 

 درجة للسؤال للثانً(  06للسؤال الأول و درجة 06)   : أولاً: أجب عن السؤالين الآتيين
 :إجابة صحيحة واحدة من بين ثلاث إجابات مقترحة . اكتبها مما يأتيفي كل  السؤال الأول:

 : √   √ العدد 1)

  √          √    

  عددال 2)
 

 
 

 

 
 

   عشري   غٌر عادي   صحٌح

 ان الأولٌان فٌما بٌنهما:العدد 3)

    0 و        و         و   

 ٌساوي:عندئذٍ محٌط المسدس      مسدس منتظم مرسوم فً دائرة نصف قطرها  4)

 6                     

       كلمة غلط أمام العبارة المغلوطة فً كل مما ٌأتً:ومام العبارة الصحٌحة كلمة صح أ فً ورقة إجابتك ضع السؤال الثاني:

الكسر  (1
  

  
 هو كسر مختزل. 

2)     6      6 . 

 .0ٌساوي  0 √  √  √ (3

 .6            هو أحد حلول المعادلة      العدد  (4

 درجة لكل تمرين (. 𝟓𝟕ثانياً: حل أربعة فقط من التمارين الخمسة التالية: ) 

    0   و        فٌه     فً الشكل المجاور: المثلث التمرين الأول: 

 المطلوب:و     و  0   و      و 

احسب النسبتٌن  (1
  

  
و  

  

  
 واكتبهما بشكل كسرٌن مختزلٌن. 

 .    ٌوازي المستقٌم      واستنتج أنّ المستقٌم 

     و      اكتب النسب الثلاث المتساوٌة فً المثلثٌن (2

 .  واحسب الطول 

 :حداثونعرّف الأ 0   0       نلقً حجر نرد متجانس أوجهه تحمل الأرقام  التمرين الثاني:

 " ظهور عدد فردي "   الحدث   “  " ظهور عدد أصغر أو ٌساوي    الحدث 

 والمطلوب:".   " ظهور عدد أكبر أو ٌساوي   الحدث 

 .  احتمال الحدثثم    احتمال الحدث احسب (1

 "  الحدث المعاكس للحدث  ́ حٌث: "  ́ احسب احتمال الحدث  (2

 . احسب احتمال الحدث  (3

  التمرين الثالث:

 والمطلوب:.            نتأمل المقدار  (1

 ثم اختزله.  ( انشر المقدار  

 إلى جداء عاملٌن من الدرجة الأولى.  ( حلل  

  احسب قٌمة العدد:  (2
        

     . 

ٌ

𝐴 

𝐷 

𝐸 

𝐵 

𝐶 
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0 
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 الصفحة الثانية   0202شهادة التعليم الأساسي والإعدادية الشرعية الرياضيات دورة عام امتحان 

 التمرين الرابع: 

 المطلوب:و.          المعطى بالصٌغة:    لٌكن التابع أولاً:

  و   6  احسب كلاً من  (1
 

 
 . 

 .  جِد أسلاف العدد (2

 , ومثّل الحلول على مستقٌم الأعداد.       : حل المتراجحة ثانياً:

 التمرين الخامس:

 المطلوب: .0  وارتفاعها     نصف قطر قاعدتها أسطوانة  :فً الشكل المجاور 

  احسب محٌط قاعدة الأسطوانة , ومساحتها الجانبٌة. (1

 .احسب مساحة قاعدة الأسطوانة , ثم احسب حجمها (2

 .̂    احسب  (3

 

 درجة لكل مسألة ( 66 )     الآتيتين:حل المسألتين  ثالثاً: 

 المسألة الأولى:

 المطلوب:                        هما:     امعادلت      و    المستقيمان  (1
                     

 حل جملة المعادلتٌن جبرٌاً.(  

ٌّن,       و     المستقٌمٌن فً معلم متجانس ارسم(    .تقاطع النقطة  ًتإحداثٌ وع

 . بمقدار   ٌزٌد عن ضعفً العدد   , وكان ثلاثة أضعاف العدد   ٌساوي    و  إذا كان مجموع العددٌن  (2

 المطلوب:

 ( عبّر عن الصٌغة اللفظٌة بجملة معادلتٌن. 

 حل لجملة المعادلتٌن اللتٌن وجدتهما.      ( تحقق أنّ الثنائٌة  

 المسألة الثانية:

, والمستقٌم  مماس للدائرة فً النقطة      , والمستقٌم      وقطرها   لدٌنا دائرة مركزها : جاورفً الشكل الم 

 .    عمودي على المستقٌم      

 المطلوب: ,6     و   √    و 

ٌّن أنّ قٌاس الزاوٌة (1  . ̂   قٌاس الزاوٌةٌساوي   ̂   ب

 . √0    استنتج أنّ و,  ̂ مثلث قائم فً     أثبت أنّ  (2

 ,     و    فً كل من المثلثٌن   ̂      اكتب عبارة  (3

 .  و    ثمّ احسب الطولٌن 

ٌّن مركز الدائرة المارة برؤوسه.ودائري,        الرباعً أنّ  أثبت (4  ع

 

 الأسئلةانتهت 

     𝑑 : 𝑥   𝑦  0 

     𝑑 : 𝑥  𝑦    
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